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Így március 15-e táján néhány éve újra és újra felrémlik bennem 

egy régen elfelejtett emlék, egy aprócska kokárdáról.

Azt mondják, az ember, ha idősödik igen könnyen felejti az előző 

napot, órát, viszont előjönnek a távoli képek, amelyek már régen 

az agy legelrejtettebb zugába kerültek. Lehet, hogy ez játszódik 

le bennem, de az is lehet, a körülöttünk zajló események hozzák 

felszínre az emlékeket.

Meglehetősen ifjú leányka voltam, amikor öreg SINGER varrógé-

pén a gyerek ruháit foltozgató édesanyám mellett játszottam hajas-

nak nem mondható babámmal. Foglalatosságomat megunva, a varró-

gép fiókjának mélyére néztem, gondolván, ott majd találok valami 

szórakoztatót. A gombok, cérnák, spulnik között felfigyeltem egy 

színes, érdekesen összetekert szalagdarabra. Szokásos gyermekei 

érdeklődéssel tudakoltam, hogy mi az. Jóanyám gondterhelt arcán 

ijedség futott át, majd semmitmondó válasszal elintézve, többé nem 

láttam azt a valamit.

Később az iskolában azt tanultuk, hogy „piros-fehér-zöld, ez a 

magyar föld”, de valahogy akkoriban nem hallottunk kokárdáról, a 

március 15-ét is csak mellékesen ünnepeltük – kokárda nélkül – az 

osztályfőnöki órán.

Már bőven felnőtt voltam, amikor lassanként elkezdtünk emlékezni 

a 48-as eseményekre. Ekkor már tudván, mi a kokárda, és felismerve 

annak jelentőségét, március 15-én kabátomra tűzve indultam dolgozni. 

Azidőben még fehér hollónak számítottam a faluban, hiszen ez nem az 

elmúlt egy-két évben történt. Jónéhányan olyan csodálkozva néztek 

rám, mint annak idején én a varrógépfiók titkára.

Ahogy most e gondolatsort papírra vetettem, jöttem rá, hogy 

tudat alatt az én általam gyártott kis kokárdák is a gombok, cérnák, 

spulnik között lapulnak egyik évről a másikra, várva, hogy a család 

egyik vagy másik tagja kitűzze és részese lehessen az ünnepnek. 

Ez a történet legyen egy rendhagyó megemlékezés az ünnepen. 

Bizakodva abba, hogy ez az apró jelkép nem kerül még egyszer a 

történelem süllyesztőjébe, a politikai viharok forgatagába!

pbm

Egy kislány, egy kokárda és 
a történelem
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Manapság sokan azt hiszik, hogy a nőnapot a 20. század 
közepétől ünnepeljük. Az igazság, hogy ennek a napnak a 
történelme sokkal messzebbre nyúlik.

Történelmünk során mindig is probléma volt a nők ely-
nyomása, illetve az ezt kiváltó tiltakozás. Az ókorban csak a 
férfiak kaptak beleszólási jogot a politikai életbe, legyen szó
bármilyen fórumról akár a görögöknél, akár a rómaiaknál. 
A középkorban sem volt jobb a nők helyzete, a keresztény 
vallás uralma nem kedvezett a felvilágosult gondolkodású 
embereknek, ezért a nők elnyomása hatványozódott. 1789-
ben kezdődő francia forradalom idején a nők a “szabadság, 
egyenlőség, testvériség” kiáltásával vonultak Versailles elé, 
hogy választójogot követeljenek ki maguknak. 

1857. március 8-án emberibb munkafeltételeket és maga-
sabb fizetést követelő textilipari nődolgozók tüntettek New
York utcáin. 1866. szeptember 3. és 8. között az I. Nemzet-
közi munkásszövetség (Internacionálé) első kongresszusán 
határozatot hoztak a nők hivatásszerű munkavégzéséről. Ez 
a határozat azt a felfogást szerette volna eltörölni, miszerint 
a nők helye kizárólag otthon van. A II. Nemzetközi mun-
kásszövetség alakuló közgyűlésén Clara Zetkin hirdette a 
nők jogát a munkához, az anyák és gyerekek védelmét és a 
nők széleskörű részvételét az országos és nemzetközi ese-
ményekben.

1909. február 28-án, február utolsó vasárnapján az Ame-
rikai Szocialista Párt határozata szerint szerte az Egyesült 
Államokban megtartották az első nemzeti nőnapot. A II. In-
ternacionálén 1910. augusztus 28. és szeptember 3. között 
határoztak arról, hogy a nők választójogának kivívása érde-
kében nemzetközi jelleggel nőnapot tartanak. A határozatot 
a kongresszus elfogadta, de a megemlékezés pontos dátumá-
ról nem született döntés. 1911. március 19-én Ausztriában, 
Dániában, Németországban és Svájcban tartották meg a vi-
lágon először a nemzetközi nőnapot.

1917. március 8-án Oroszországban nők tüntettek kenyé-
rért és békéért. Napokkal később polgári kormány alakult, 
mely szavazójogot biztosított a nőknek. Ezzel az esemény-
nyel vált véglegessé a március 8. mint Nemzetközi nőnap. 
Ezt a napot a világnapok között az ENSZ is számon tartja.

Magyarországon az Országos Nőszervező Bizottság a 
nőnapi felhíváshoz csatlakozva 1913-ban röplapokat osz-
tott. 1914-ben már országszerte tartottak rendezvényeket, 
de határozott dátuma nem volt. A Rákosi korszaktól kezdve 
ünneplése kötelezővé vált, 1948-tól szovjet mintára március 
8-án ünnepeljük, de mára e nap eredeti mintája már jelentő-
ségét vesztette.

Hably Dóra

Ha utólag is, de szeretettel köszöntjük a Rákóczi Lap nőolvasóit!
Szerkesztőség

Március 8.

Községünk 90 éven felüli hölgylakóit köszöntötte a 
Nemzetközi Nőnap alkalmából, az önkormányzat nevében 
Tóth Lajos polgármester, Mézes Emilné és Evinich Lajos 
képviselő. 

A 95 esztendős Barna Andrásné, Julika nénit a Vasvári 
Pál úton látogatták meg, akit virággal és ajándékcsomag-
gal leptek meg. 
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„Önkormányzati feladatok biztosítása a Szolnoki Kis-
térség Többcélú Társulása által fenntartott intézményben” 
címmel szakmai tanácskozást tartottunk 2007. február 6-án 
Rákóczifalván, a Közösségi Házban, melyen a Szolnoki Kis-
térség Többcélú Társulása részéről kilenc települési önkor-
mányzat polgármestere, jegyzője, illetve szociális munkatársa 
vett részt, valamint a Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgál-
tatási Központ képviselői. 

Az Alapszolgáltatási Központ a családsegítő és gyermek-
jóléti szolgáltatást, a közösségi ellátásokat és a támogató szol-
gáltatást biztosítja a kistérség számos településén. 

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Szociális és Gyer-
mekjóléti Alapszolgáltatási Központ – mely Rákóczifalva köz-
ponttal működik – 2007. február 1-jén működésének második 
évét kezdte meg. Ebből az apropóból került megrendezésre a 
tanácskozás, melyen  áttekintettük az Alapszolgáltatási Köz-
pont létrejöttét, az elmúlt évben végzett munkáját, a további 
együttgondolkodás és közös munka további lehetséges terüle-
teit. Minden települési önkormányzat lehetőséget kapott arra, 
hogy a saját tapasztalatait az új intézménnyel kapcsolatban 
összegezze, elmondja, majd ezt követően mindez megvitatás-
ra kerüljön. A kialakult párbeszéd legsarkalatosabb pontja a 
finanszírozási kérdés volt, kiemelten: az egyes szolgáltatások
biztosítása mennyibe került az önkormányzatoknak. 

A tanácskozást hagyományteremtő céllal rendeztük meg 
első alkalommal, bízva abban, hogy jövőre is sor kerülhet erre 
a találkozásra.

Szakmai tanácskozás a szociális feladatokról
2007. február 20-án tartotta soros ülését Rákóczifalva 

Nagyközség Önkormányzatának képviselő-testülete. A 
megtárgyalt előterjesztésekről röviden: 

Csökkenő bevételek
Rákóczifalván idén 115 millió forintos hiánnyal számol 

az önkormányzat. A normatív állami támogatások ugyanis 
közel négy százalékkal csökkentek. A legnagyobb mérték-
ben az oktatási intézményeknek adott állami támogatás esik 
vissza. Az általános iskola működtetéséhez például 11,5 
millió forinttal  érkezik kevesebb állami pénz. Ennek pedig 
csak részben oka a gyermekszám csökkenése.  Szeptember-
től ugyanis megváltozik a támogatás számítás módja. Azt 
nem gyermekenként, hanem csoportonként állapítják meg. 
De jelentősen kevesebb hozzájárulást biztosít az állam az 
alapfokú művészeti, illetve a gyógypedagógiai oktatáshoz 
is. A szociális intézmények normatívája megrövidül, össze-
sen 2,4 millió forinttal.  Mindezeket a bevétel kieséseket 
pedig az sem ellensúlyozza, hogy az úgynevezett átengedett 
személyi jövedelemadó valamelyest emelkedik. 

Így számos takarékossági intézkedésre kényszerül a te-
lepülés. Előnyben részesítik például a megváltozott mun-
kaképességűek alkalmazását. Foglalkoztatásukhoz ugyanis 
az állam is segítséget nyújt. Ugyanilyen megfontolásból 
szorgalmazzák a közhasznú, közcélú foglalkoztatást is. De 
felülvizsgálják a megbízási díjak rendszerét. Folyamatosan 
figyelemmel kísérik a víz, a gáz és elektromos áram fel-
használást. 

A gondok ellenére a település nem mond le a fejleszté-
sekről sem. Ám idén csak azok a beruházások valósulhat-
nak meg, melyekre pályázati pénzt nyert az önkormányzat.

Otthonteremtési támogatás 40 éves korig
Rákóczifalván az első lakáshoz jutók támogatásának 

korhatárát 35-ről 40 esztendőre emelték. A tapasztalatok 
szerint ugyanis a családalapítás egyre inkább kitolódik a 30. 
életév felé. Ugyanakkor az eddigiektől eltérően 250 ezer 
forint helyett 150 ezer Ft támogatást nyújtanak az igény-
lők részére az otthonteremtéshez. A csökkentést a szűkülő 
pénzügyi lehetőségek tették szükségessé. A kérelmeket be-
érkezés sorrendjében bírálják el. 

Társulnának a fogorvosi ügyeletre
A rákóczifalvi képviselők legutóbbi ülésükön támogat-

ták, hogy a településen a kistérségi társulás keretein belül 
biztosítsák a fogorvosi ügyeletet. Ehhez az előzetes szá-
mítások szerint éves szinten 100 ezer forinttal kell majd 
hozzájárulnia az önkormányzatnak. Az összeg azonban 
még csökkenhet, ha a térség összes települése csatlakozik 
a rendszerhez.

Testületi ülés 2007. február

Ö N KO R M Á N Y Z AT I  H Í R E K

Vízvezeték felújítás
A Víz- és Csatornaművek Koncessziós ZRt. 2007. évben 

is folytatja településünkön a víznyomó hálózat felújítását. 
A szolgáltató javaslata alapján képviselő-testületünk az Ady 
Endre út, Hunyadi út és Kinizsi út közötti szakasz, valamint 
a Szent László király út-Nyár út közötti vízvezeték átkötés 
felújítása mellett döntött.

A Vízművek tájékoztatása alapján először az Ady Endre 
úton kezdik meg a kivitelezést, várhatóan 2007. március 5-
től. A munkálatokkal járó kellemetlenségekért megértő tü-
relmüket kérjük.
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Hatmillió a civileknek
Rákóczifalván tavaly összesen 6 millió forinttal támo-

gatták a civil szervezeteket. A legnagyobb 2 millió forintos 
összeget a sportegyesület könyvelhette el. Ugyanakkor a 
településen működő 26 civil szervezet mindegyikének biz-
tosítottak 30 ezer forint támogatást. 2,7 millió forintot pedig 
pályázati úton osztottak szét, összesen 20 egyesület között.

Engedélyekre vár a ravatalozó
Rákóczifalván a felújított ravatalozót tavaly november-

ben adták át ünnepélyesen. A szertartások azonban még min-
dig nem a megújult épületben történnek. A képviselő-testület 
legutóbbi ülésén Tóth Lajos polgármester elmondta: folyik 
a használatba vételi eljárás. Az ÁNTSZ hozzájárulását már 
megkapta az önkormányzat, és a Tűzoltóság is megtartot-
ta a helyszíni szemlét. A Víz- és Csatornaművek, valamint 
az áramszolgáltató nyilatkozatát azonban még várják. Az 
önkormányzat csak ezek birtokában kérheti meg az építési 
hatóságtól a használatba vételi engedélyt.

Segítenek, hogy segíthessenek
Rákóczifalva idén is támogatja a Jász-Nagykun-Szolnok 

Megyei Közoktatási Közalapítványt. Az elmúlt évhez ha-
sonlóan 100 ezer forinttal járul hozzá a szervezet működésé-
hez. Az 1997-ben létrejött közalapítványtól eddig a falu 5,6 
millió forintnyi támogatásban részesült. Csupán tavaly 537 
ezer forintot nyert pályázataival a Virágoskert Óvoda és a II. 
Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészetok-
tatási Intézmény.

Ösztöndíj a rászoruló középiskolásoknak
Rákóczifalván a következő tanévtől immár a középisko-

lások is pályázhatnak ösztöndíjra. Az önkormányzat mindez-
zel a tehetséges, ám szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok
esélyegyenlőségét igyekszik javítani. A támogatás 4,5 tanul-
mányi átlagtól kérvényezhető. A képviselők döntöttek arról 
is, hogy a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás ezentúl ter-
mészetbeni ellátásként is megállapítható. Így például gyer-
mekintézményben térítési díj hátralék rendezése, tankönyv 
biztosítása, sőt közüzemi tartozás kifizetéseként is.

Iskolai beiratkozás április végén
A rákóczifalvi képviselő-testület meghatározta az általá-

nos iskolai beiratkozások időpontját. E szerint a leendő első-
sök szüleit a hagyományoknak megfelelően két nap várják 
majd a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Mű-
vészetoktatási Intézményben. Április 23-án, hétfőn 13-18 
óra között írathatják be a gyerekeket, míg másnap, április 
24-én, kedden 8-13 óráig tehetik ezt meg.

Egyelőre marad a társulás
Rákóczifalva az év végéig lesz tagja a településrendezési 

és műszaki társulásnak. A képviselők már tavaly októberben 

döntöttek a kilépésről, azonban a törvények szerint a társulá-
sokból csak az esztendő végével lehet kilépni. Erről azonban 
három hónappal korábban kell döntést hoznia a képviselő-
testületnek, illetve tájékoztatnia a társulást. 

A társulás az elmúlt évet veszteséggel zárta. A hiányzó 
forintokat a tag önkormányzatokkal szeretné pótoltatni a 
tanács. Ez Rákóczifalva esetében 190 ezer forintos befize-
tést jelentene. A hiány így történő pótlásának jogszerűségét 
azonban vitatja a település. 

A képviselők elutasították a társulási megállapodás azon 
módosítását is, mely a hozzájárulás mértékét az eddigiektől 
eltérően nem az igényelt szolgáltatásokhoz, hanem a lakos-
ságszámához kötné. Ezzel ugyanis Rákóczifalva esetében 
jelentősen megemelkedne a társulásnak fizetett összeg. A
tavalyi 138 ezer forintról több mint egymillióra.

*****

Rákóczifalvi képviselő-testület jogszabályi változások 
miatt módosította Rákóczifalváért Közalapítvány alapító 
okiratát, valamint az Idősek Bentlakásos Otthonának Szer-
vezeti és Működési Szabályzatát. Jóváhagyták az intézmény 
szakmai programját is. Ugyanakkor több tájékoztatót is 
meghallgattak. Így például a Leader+ Közép-Tiszai Turiz-
musfejlesztési Projektről, illetve a település idei kulturális 
rendezvényeinek terveiről.

Rákóczifalva nevét megismerhette a világ

Nem túlzás, hisz az elmúlt hónapokban több százan ke-
resték fel külföldről a www.rakoczifalva.hu oldalra kattint-
va Rákóczifalva önkormányzatának honlapját. Kanadából, 
Németországból, Hollandiából, Franciaországból, Spanyol-
országból, Romániából, Belgiumból, Lengyelországból, 
sőt az USA-ból is érdeklődtek településünk iránt. Ez talán 
Jean Béliveau kanadai világvándornak köszönhető, aki gya-
logtúrájának felénél tartva, január első napjaiban érintette 
Rákóczifalvát és töltött el néhány emlékezetes napot közsé-
günkben. Feleségének, Luce-nek őszinte meghatódottsággal 
mesélte, mennyire jól érezte magát a rákóczifalvi emberek 
között, akiket örökre szívébe zárt. Magyarországi, illetve 
Szolnok megyei programjának egyik szervezője, Papp Lász-
ló – aki tolmácsként is kísérte a gyaloglót – részletes beszá-
molót írt a rákóczifalvi élményekről. Luce Béliveau, hat éve 
folyamatosan figyelemmel kísérve férje útját, negyedéven-
te elektronikus hírlevélben, illetve a wwwalk.org websiton 
foglalja össze a gyalogtúra főbb állomásainak eseményeit. 
Így Rákóczifalváról és az itt töltött napokról is olvashattak 
világszerte, akik nyomon követik Jean Beliveau 80 ezer ki-
lométer hosszú vándorlását. 

Szucsik Hajnalka
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Vandalizmus ütötte fel a fejét a közelmúltban közsé-
günkben. Zászlókat szedtek le középületekről, betörtek 
a református parókiára, ahol megrongálták a bejárati 
ajtót, a templomból két régi, értékes bibliát loptak el. 
Nagy Vilmos, helyi polgárőr jelezte azt is, hogy a piacon 
található asztalok és villanyórák sem úszták meg a pusz-
títást. Tóth Lajos polgármester a történtekkel kapcso-
latban megbeszélést hívott össze abból a célból, hogy 
a jelenség megszüntetéséhez megfelelő intézkedéseket 
tudjon tenni az önkormányzat. Kik ezek az emberek, 
akik a szándékos rongálásban lelik örömüket? Akik nem 
tisztelik más tulajdonát és nyugalmát? A megelőzésben a 
polgárőrség, a civilszervezetek és a lakosság segítségét 
kérjük, hisz összefogással tehetünk azért, hogy ne for-
duljanak elő hasonló esetek Rákóczifalván. Kérjük, ha 
bármilyen szándékos rongálásra utaló nyomot észlelnek 
környezetükben, jelezzék azt a rendőrségnek, a helyi 
polgárőrségnek vagy  a Polgármesteri Hivatalban, hogy 
együttesen tudjunk fellépni a vandálok ellen. 

Közbiztonságunkról

Rákóczifalva sikerrel pályázott közvetlenül el-
érhető uniós pályázati forrásra, így megkezdheti az 
aktív európai polgárság kialakításáért tervezett pro-
jektjét, melynek címe: Hogyan működtessük testvér-
városi kapcsolatainkat? A projekt gesztora Cantabria 
tartomány (Spanyolország) Santander városának önkor-
mányzata, míg Katerini (Görögország), Rákóczifalva 
és Wierzchoslawice (Lengyelország) önkormányzatai 
együttműködő partnerek. Ez utóbbi egyben települé-
sünk testvérvárosa, akik mi kezdeményezésünkre vesz-
nek részt a programban, ezzel is bővítve együttműkö-
désünket.

TOWN TWINNING PROGRAM
„SKILLS FOR TOWN TWINNING” 

PROJEKT
RÁKÓCZIFALVA

Az uniós támogatással létrejött spanyol, görög, leny-
gyel és magyar együttműködés keretében az önkormány-
zat végre fog hajtani egy régiós testvérvárosi helyzettel 
kapcsolatos kutatást. A testvérvárosi kapcsolatok fon-
tossága, az emberek véleménye, a kapcsolatok hasznai 
és előnyei lesznek a vizsgálat fő témái. A kutatómunka 
célja, hogy megtalálja a leghasznosabb tapasztalatokat 
a testvérvárosi kapcsolatok működtetése terén. Cél, 
hogy minél szélesebb körben ismertek legyenek e kaps-
csolatok előnyei és hasznosságuk. A kutatás eredményeit 
a külön erre a célra létrehozott honlapon, a sajtón ke-
resztül és szemináriumon publikálják. A projekt teljes 
költségvetése: 97 ezer euró, a támogatás közel 60 ezer 
euró. Rákóczifalva a vállalt tevékenysége végrehatására 
mintegy 9 ezer euró támogatásban részesül. 

Szolovjov Rita
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Tájékoztató a vizitdíjról
2007. február 15-étől a háziorvosi szolgálatok által a 

kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi 
LXXXIII. törvény (a továbbiakban: Ebtv.) alapján eddig 
térítésmentes ellátásokat a szolgálat – amennyiben a tör-
vény kivételt nem tesz – kizárólag vizitdíj befizetése mellett
nyújthatja.

Ettől az időponttól a háziorvosi szolgáltatásokat, fogor-
vosi szolgáltatásokat és a járóbeteg szakellátást 300, 600, 
illetve 1000 Ft vizitdíj ellenében lehet igénybevenni.

Térítésmentesen vehetők igénybe az alábbi ellátások
• 18 év alatti biztosított számára nyújtott ellátás
• sürgős szükség esetén nyújtott, külön jogszabályban 

meghatározott ellátások: „sürgős szükség: az egészségi ál-
lapotban bekövetkezett olyan változás, amelynek következ-
tében azonnali egészségügyi ellátás hiányában a beteg köz-
vetlen életveszélybe kerülne, illetve súlyos vagy maradandó 
egészségkárosodást szenvedne”

• kötelező járványügyi intézkedés
• ötelező védőoltások
• katasztrófa-egészségügyi ellátás
• terhesgondozás, a szüléshez és a gyermekágyas anyák 

gondozásához kapcsolódó ellátások
• hajléktalanok ellátására finanszírozott háziorvosi szol-

gálatnál igénybevett ellátás (és e kijelölt háziorvos beutalása 
alapján bármely más egészségügyi szolgáltatónál igénybe-
vett ellátás)

• az alapbetegséggel összefüggő ellátás:
a) rosszindulatú daganatos megbetegedésekben szenvedő 

betegek oki és tüneti kezelése
b) vesebetegek dialízis kezelése és az azzal összefüggő 

vizsgálatok
c) a véralvadás rendszerének veleszületett betegségeiben 

szenvedők ellátása
d) véradással összefüggő vizsgálatok
e) cukorbetegség kezelése
f) szerv- és szövetátültetésre várók, valamint szerv- és 

szövetátültetésen átesettek gondozása
g) HIV-fertőzés és AIDS-betegség kezelése
h) szkizofrénia, szkizoaffektív pszichózis, súlyos de-

presszió, súlyos bipoláris szindróma kórképek kezelése
• egészségügyi dolgozók részére nyújtott ellátások, a 

megbízásos jogviszonyban foglalkoztatottakat kivéve
• pszichiátriai beteg közvetlen veszélyeztető magatartása 

vagy bíróság kötelező intézeti gyógykezelést elrendelő ha-
tározata alapján intézeti gyógykezelésre, illetve bírói döntés 
alapján elmeállapotának megfigyelése céljából történő inté-
zeti elhelyezésére

• ha az ellátás során a biztosított elhalálozott
• orvos által rendelt injekciós, illetve infúziós kúráért kö-

tözésért, amennyiben azt nem a háziorvos végzi
• a nem orvos által   végzett fürdőgyógyászati  ellátás ré-

szét képező kezelés, gyógytorna és fizikoterápiás kezelés.
300 Ft vizitdíj megfizetése mellett
• háziorvosi – ideértve a fogorvosi ellátást is – ellátás 

igénybevétele estén,
• járóbeteg szakellátás igénybevétele esetén. Amennyiben a 

biztosított ugyanazon a napon egy egészségügyi szolgálta-
tónál több járóbeteg szakellátást vesz igénybe, a vizitdíjat 
csak egyszer kell megfizetni.

Emelt összegű, 600 forint vizitdíj megfizetése mellett
• a beteg nem a választott háziorvosa rendelőjében veszi 

igénybe az ellátást
• a beteg saját kezdeményezésére, az ellátás igénybevé-

telére nem a háziorvosi rendelőben kerül sor (a beteg ott-
honában, illetve tartózkodási helyén történő szerint sürgős 
szükség körébe nem tartozó ellátások)

• nem a bejelentett tartózkodási helye szerinti területi el-
látásra kötelezett háziorvosnál veszi igénybe az ellátást.

Emelt összegű, 1000 forint vizitdíj mellett 
• veheti igénybe a háziorvosi ügyeleti ellátást, amennyi-

ben annak igénybevételét sürgős szükség nem indokolja.
Vizitdíj megfizetése
A vizitdíjat, a beteg vizsgálatát megelőzően kell megfi-

zetni, illetve beszedni.
Az utólagos vizitdíj megfizetése csak abban az esetben

lehetséges, ha az ellátás során felmerül a vizitdíj alóli men-
tesség, és a vizsgálatot követően válik egyértelművé, hogy 
annak okai nem álltak fenn.

A vizitdíj fizetési kötelezettség teljesíthető
• készpénzben és
• az egészségügyi szolgáltató döntése alapján: vizitbér-

lettel, e célra rendszeresített automata által kiadott vizitdíj 
befizetését igazoló bizonylattal, egészségpénztári kártyával,
bankkártyával.

Kórházi napidíj:
• Összege a fekvőbeteg gyógyintézetben töltött ellátási 

naponként 300 Ft, melyet utólag a kórházból történő távo-
záskor kell megfizetni.

• A napidíj alkalmazásában fekvőbeteg gyógyintézeti 
ellátásnak minősül a nappali kórházi ellátás, az egynapos 
sebészeti ellátás is.

• A kúraszerű ellátás a vizitdíj megfizetése szempontjából
járóbeteg-szakellátásnak minősül.

• A kórházi napidíj alól a kiskorú akkor is mentesül, ha 
a felvételekor a 18. életévét még nem töltötte be, de a fek-
vőbeteg gyógyintézetben történő tartózkodása alatt azt be-
tölti.

• Ha az ellátás során a biztosított elhalálozott.

A vizitdíj visszaigénylése
Amennyiben az ügyfél a vizitdíjról kiállított nyugtával, 

illetve számlával igazolja, hogy az adott  naptári évben   ál-
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tala igénybe vett háziorvosi ellátásért – ide értve a fog-
orvosi alapellátást is –, illetve járóbeteg szakellátásért 
vizitdíjat már 20–20 alkalommal megfizette, a 20 alka-
lom feletti ellátások után fizetett vizitdíjak összegét a 
lakóhelye szerint, vagy ennek hiányában a tartózkodási 
hely illetékes önkormányzat jegyzőjétől visszaigényel-
heti a tárgyévet követő 60 napon belül. 

A visszaigénylési kérelemhez csatolni kell a vizitdí-
jakról kiállított nyugtát vagy számlát, ide értve a 20 al-
kalommal befizetett és nem visszaigényelhető, illetve a 
20 alkalom feletti és a kérelem szerint visszaigényelt vi-
zitdíjat is. A kérelem elbírálásakor csak a 300 Ft értékű 
nyugtákat és/vagy számlákat lehet figyelembe venni.

A kérelemről a jegyző 15 napon belül dönt, és a dön-
tést követő 15 napon belül kerül kifizetésre a visszaigényelt 
vizitdíj összege. A kifizetés postai úton vagy házi pénz-
tárból történik. Az eljárás illeték és költségmentes.

Minden hónapban egy adott napon a beérkezett ké-
relmekről a jegyző azonnal dönt, ha az ügyfél lemond a 
fellebbezési jogáról. A kérelem pozitív elbírálása esetén 
a visszaigényelt vizitdíj azonnal kifizethetővé válik. Ez 
a nap, minden hónap 2. szerdája. Ha munkaszüneti nap-
ra esik, akkor az azt követő hét szerdája.

A vizitdíj visszaigénylésével kapcsolatban Dérné 
Elekes Mónikát kereshetik személyesen a polgármesteri 
hivatal ügyfélfogadási idejében ill. 56/889-710 tele-
fonszámon.

TÁJÉKOZTATÓ
ÖNKORMÁNYZATI TELEFONSZÁMOK

Mint arról korábban tájékoztattuk a tisztelt lakosokat 
és ügyfeleinket, az elmúlt évben új, korszerű telefon-
központ került kialakításra az önkormányzatnál. Ennek 
köszönhetően valamennyi intézmény, sőt ügyintéző köz-
vetlenül elérhető. Kérjük, hogy az időtakarékosság és a 
hatékony ügyintézés érdekében a Polgármesteri Hivatal 
munkatársait az alábbi közvetlen telefonszámokon szí-
veskedjenek hívni:

Beosztás                            Külső hívószám

polgármester                                           441 006
jegyző                                                         441 028
aljegyző                                                         889 716
titkárság                         441 029,  441 030,  889-721
anyakönyvvezető                                           889 709
szociális ügyintéző (segélyek)              889 710
szociális ügyintéző (gyermekvédelem)         889 715
műszaki ügyintéző                            889 714
beruházási ügyintéző                                     889 730
jogi- és szabálysértési ügyintéző                   889 729
pénzügyi csoport                          889 727,   889 728
adóügyi ügyintéző                        889 726,   889 725
iktató                                                         889 724
humánpolitikus                                              889 720
Fax                                                         441 542

Tájékoztató a vizitdíjról

KTTR-Folyómenti Régiók Szövetségé-
nek angol nyelvű kiadványában jelent meg 
Rákóczifalváról ismertető.

2007. Második szám



9

TÁJÉKOZTATÁS  építési hatósági eljárási szabályok főbb 
változásairól

Szigorodtak az építési tevékenységekkel kapcsolatos szabályok, megváltozott az eljárások után fizetendő illetékek 
mértéke, melyekről az alábbiakban tájékoztatjuk Önöket. 
Az egyes építésüggyel kapcsolatos törvényeket 2006. évi CXX. számú  törvény módosította:
1. Az építési hatóságnál indított eljárásoknál az alábbiak szerint változott az illetékek fizetése:
 Elvi telekalakítási, telekalakítási engedélyre indított

 eljárás telkenként             5.000,- Ft
 Bármely egyéb elvi építésügyi hatósági engedélyre

 irányuló eljárás /pl. elvi építési engedély/           15.000,- Ft
 Új lakóépület építésének, meglévő lakóépület bővítésének, 

átalakításának, felújításának,helyreállításának, elmozdításának,
 építésügyi hatósági engedélyezése lakásonként                   10.000,- Ft
/építési engedély, bontási engedély/

 Egyéb rendeletetésű épület építésére vonatkozó engedély kérelem
- önálló rendeltetési egységenként 250 m2 hasznos
 alapterületig       20.000,- Ft
- a 250 m2 –nél nagyobb hasznos alapterületű rendeltetési 
 egység esetén                    100.000,- Ft

 Vegyes rendeltetésű épület estében az épület rendeltetését
 meghatározó önálló rendeltetési egységként.                   10.000,- Ft

 Módosított építésügyi hatósági engedély illetéke az alapeljárás
 illetékével egyező mértékű 
/pl. telekalakítás módosítása 5.000,- Ft;
 építési engedély módosítása 10.000,- Ft./

 Bármely egyéb építési tevékenységre vonatkozó 
engedély illetéke                   10.000,- Ft

 Használatbavételi engedély kérelem építési engedéllyel
 épült építményre        10.000,- Ft

 Használatbavételi engedély bejelentése /nem építési 
engedély köteles építményre/       5.000,- Ft

 Az elsőfokú építési hatósági eljárásért /építésügyi hatósági
engedély érvényének meghosszabbítása/, az építésrendészeti
 hatósági intézkedés kéréséért       10.000,- Ft

 Az építésügyi hatósági eljárásban igénybe vehető valamennyi
fellebbezésért        30.000,- Ft

A fenti illetékeket az indított eljárás alkalmával illetékbélyeg formájában kell az engedélyezetésre beadott tervhez 
mellékelni. 
Az eljárások elindítását Szolnok Városi Önkormányzat Építési Hatóságánál, 5000 Szolnok, Kossuth tér 9. /volt 
Néplap épületében/ kell kérni. Tel.:56/505-557
Rákóczifalva lakosainak építési ügyeinek intézését Korbélyné Menkó Erika főtanácsos végzi.
2. Az építésügyi bírság megállapításának szabályait a 245/2006. (XII.5.) Korm. rendelet határozza meg.  
 Ez szerint szabálytalan építési tevékenység esetén az építtetőt építési bírsággal sújtja, amit a Szolnok Város 

Önkormányzat Építési Hatósága szab ki az  építmény tulajdonosára.
 Bírság kiszabását vonja maga után:
 engedély nélküli építés 
 engedélytől eltérő építés 
 engedély nélkül végzett bontás 
 engedélyhez nem kötött, de szabálytalanul végzett építmény 
 bejelentés nélkül végzett építés és bontás 
Az engedély nélkül végzett építmény bontása és ezt követően új építmény engedély nélküli létesítése esetén a bírságot 
a bontásra és építésre külön-külön kiszabja az építési hatóság.
A fizetendő bírság nagysága függ: 
 az adott típusú építmény alapterületét felszorzó m2 értékektől,
 az építmény készültségi állapotától függően besorolt szorzószámoktól.

A fenti jogszabályi módosítások 2007. február 2-tól  kerülnek alkalmazásra. 
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10

I S KO L Á N K

2007. február 12-én iskolánk 7-8. osztályos labdarúgó 
csapata Jászberényben vett részt a Megyei Diákolimpia 
Labdarúgó döntőjén, ahol 3. helyezést ért el.

A csapat tagjai:
1. Kácser Tamás 8.b
2. Szénási Ádám 8.b
3. Molnár Lajos 8.b
4. Rajna Ferenc 8.b
5. Szentesi István 8.b
6. Vadas Mihály 8.a
7. Szakali Dávid 7.a
8. Jobbágy Dávid 7.a

A csapat edzője: Ruskó Zsolt

GRATULÁLUNK!

Ezen a tornán nyújtott kiemelkedő játékáért iskolánk ta-
nulóját, Kácser Tamást beválogatták a megyei válogatottba, 
akik 2007. március 26-31. között a Challenge 2007. évi sport-
találkozón vesznek részt Franciaországban, Montdidierben. 

Előre is sok sikert kívánunk Tamásnak!

Faragó Krisztina
testnevelés munkaközösség-vezető

Intézményünk diákönkormányzata 2007. február 24-én 
rendezte meg hagyományos télűző mulatságát, a Farsangi 
bált. 

Több mint 100 jelmezes felvonulása csalt mosolyt és ne-
vetést a zsűri és a közönség arcára. Az értékelő zsűritagok 
nehéz munkájuk közepette ide-oda kapkodhatták a fejüket. 
Az ötletesség, a báj, a humor, a fantáziagazdagság jellemez-
te valamennyi maskarát.

Gratulálunk valamennyi ötletgazdának, megvalósítónak, 
viselőnek.

Ez alkalommal is megtapasztalhattuk a szülők, nagyszü-
lők önzetlen segítségnyújtását a sütemények, szendvicsek 
készítésében, a büfésszerep ellátásában, a tombola árusítá-
sában.

Köszönjük a szülők, nevelők töretlen lelkesedését, segít-
ségét a diákok nevében.

Szénási Mihályné
DÖK vezető

Diákolimpia
Március 3-án a szolnoki városházán adtak műsort 6-7. 

osztályos és ifis néptáncosaink. A Lengyel Kisebbségi Ön-
kormányzat 1848-as forradalom és szabadságharc tisztele-
tére rendezett ünnepségén jelen volt a lengyel nagykövet-
asszony is.

3-4-5. osztályos csoportjaink szorgalmasan készülnek az 
iskolai „Ki mit tud?”-ra, amely március 14-én lesz.

Táncosaink szereplői a március 15-i és a 27-i községi 
ünnepségnek. Hagyományainkhoz hűen fellépünk a Kuruc 
bálon is, március 24-én.

31-én az „Utazás 2007” kiállításon képviseljük közsé-
günket Budapesten.

Hőnyiné Nagy Erzsébet

Néptáncos híreink

Farsangi bál

2007. Második szám
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Farsangi  bál
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TALAMBA  
ütőegyüttes „Ösembertől napjainkig” 
című hangszerbemutató előadás volt 
február huszonharmadikán.
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Varsány Közösségi Ház, 2007. február 17. szombat 
Február 17-én újra az élő zenéé volt a főszerep a Varsány 

Közösségi Házban. Újabb zenekar mutatta meg a közönség-
nek, hogy mire képesek a világot jelentő deszkákon.

A Hellrose tagságának átlagéletkora kb. 17-18 év. Min-
den néző úgy állt a koncerthez, hogy lelkes kezdők, adjunk 
nekik egy esélyt. Erre mit merészeltek tenni? Letaglózták a 
közönséget. Teljes sötétségben szólalt meg az intro, majd a 
hirtelen felvillanó fényben ugrottak neki a színpadnak. A 
közönség meglepődve állt, ahogy ezek a fiatal srácok nyom-
ták a heavy metal klasszikusait…

Nem megy, egyszerűen nem megy. Hiába töröm a fejem, 
hiába minden kín, nem tudok írni. Most nem, pedig majd 
megfeszülök. Ahogy a zenészek a színpadon azon az es-
tén, hogy minél jobb formájukat mutassák a közönségnek. 
Hiába is írnék egy zenei élményről olyanoknak, akik nem 
voltak ott, akik nem vették a fáradságot, hogy megnézzék-, 

Ideglelés  –  Hel lrose
hallgassák őket. Talán ha lekottáznám, akkor közelebb hoz-
hatnám a kedves olvasót e nagyszerű élményhez, csak akkor 
a hangulat, a lélek vészne el, az, amit mindenkinek magában 
kell felfedeznie ott és akkor.

Itt volt két zenekar, akik azon az estén adtak nekünk va-
lamit. Jó kedvet, jó hangulatot, jó zenét. És ettől valahogy 
egyszerűbbnek és szerethetőbbnek tűnt a világ. Legalábbis 
nekem. És ez így jó. Szerintem.

Janika aznap este bejelentette, hogy kiszáll, így dobos 
nélkül maradt az Ideglelés. Jelölt már van a megüresedett 
posztra, de a banda egy kis leállásra kényszerül, amíg az új 
ütőssel betanulják a programot. Kérik mindenki türelmét, 
hamarosan újra színpadra állnak.

A következő buli március 16-án, pénteken, 20 órai kez-
dettel lesz a Közösségi Házban. Fellépők a SONAR, a VISZ-
SZA és a GRAVEYARD zenekarok. Mindenkit szeretettel 
várunk.                                                                    Mondi

Gyakran halljuk mi, fiatalok, hogy sok mozgásra lenne
szükségünk, de mégis ennek az ellenkezője történik.

Napjainkban legtöbbünk a sportolás helyett a kényelme-
sebb megoldást választjuk, azaz nézzük a televíziót, a vi-
lághálón keresgetünk, vagy éppen a számítógépen játszunk 
az újabbnál újabb kitűnő minőségű és grafikájú játékokkal.
Azonban nem szabad azokról sem megfeledkeznünk, akik 
szabadidejükben szívesen vállalnak valamilyen sportot, 
ugyanis községünkben nem kevesen részesei ennek a cso-
portnak, és ők kisebb-nagyobb sikerrel szép eredményeket 
tudhatnak maguk mögött.

2006. december 18-án délután összehívták a Jász-Nagy-

Fiatalon bajnokok

kun-Szolnok megye országos diákolimpiai bajnokait és azok 
felkészítőjét a Megyeházán. A 2005/2006-os tanévben is szá-
mos bajnok származott megyénkből, köztük Rákóczifalváról 
is. Gyulai Balázs (15 éves) dzsúdó, míg Surman István (13 
éves) kajak-kenu versenyszámban ért el  bajnoki címet. 
Mindketten még csak életpályájuk elején járnak, de nagyon 
szép sporteredményt mutathatnak fel, és büszkék lehetünk 
rájuk, és mindazokra, akik feláldozzák szabad perceiket, 
azért hogy gyarapítsák kupáikat és falon függő érmeiket. 

Ezúton is gratulálunk nekik, és a jövőben is ehhez ha-
sonló, szebbnél-szebb sikereket kívánunk nekik, és minden 
rákóczifalvi sportolónak!

                                                                     Tóth Kitti
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2006. február 3-án a régi klubban választás volt. Elég 
zavarosan történtek a dolgok. Mi tizenöten úgy döntöttünk, 
hogy felálltunk, elköszöntünk és hazamentünk. Elhatároztuk 
folytatjuk a klub életét, hiszen mi tudunk együttműködni. 
Miért ne folytathatnánk tovább? 

2006. február 9-én új névvel folytattuk a munkát. A ne-
vünk Együtt-Egymásért Rákóczi Klub lett. Ekkor már 
húszan voltunk /mára már 30 fő a létszám/.

Klubelnöknek Gál Jánosnét, gazdaságvezetőnek Illyés 
Sándornét, kultúrfelelősnek Baláti Zoltánnét választottuk. 
Megbeszéltük: majd ahogy a létszámunk nő, úgy választunk 
újabb vezetőket. Ellenőrző bizottsági tag Bukta Jánosné és 
Bozsik Mártonné lett. Így jött létre egy új civil szervezet. A 
többi belépő tagokkal együtt, feladatvállalásokkal megkezd-
tük munkánkat.

Kerestük a civil szervezetekkel a kapcsolatot. Március-
ban jött a meghívó: a II. Rákóczi Ferenc Bérkilövő Társaság 
harmadik alkalommal meghirdette: Szemétszedés környe-
zetünk tisztaságáért. Hívtak, és mi csatlakoztunk. Együtt 
megtisztítottuk a falunkon áthaladó 442-es számú főút két 
oldalát, két tehergépkocsi szemét gyűlt össze. Egy későbbi 
időpontban ismét együtt volt a két csapat, de már pihenni, 
piknikezni, ugyanis a vadásztársaságnak agyaggalamblövő-
versenye volt a szolnoki szkitpályán. Ismét meghívtak és mi 
örömmel mentünk. Beszélgettünk, szurkoltunk a verseny-
zőknek, közben mindenféle finom sütemény és hideg üdítő
társaságában vártuk a hűs fák alatt, hogy megfőjön a finom
szarvaspörkölt.

Megbeszéltük: 2007-ben megismételjük a találkozót.
Következett május 1-je, ekkor a gyermekeknek rendez-

tünk lángosevőversenyt, öröm volt látni, hogy mindenki 
győzni akart. Május 28-án vállaltuk, hogy gyermeknapi 
ajándékként 500 fő óvodás és iskolás gyermeknek sütjük a 
palacsintát, aki kért, mindenki kapott. 

Rákóczifalva Nagyközségi Önkormányzat rendezvénye-
in részt veszünk. Együtt koszorúzunk a többi civil szerve-
zettel. 

Augusztusban elmentünk egy egynapos kirándulásra, sa-
ját költségünkön, Egerszalók, Eger-Szépasszony-völgye úti 
céllal. Szép volt, megérte.

November 17-18-án megrendeztük Rákóczifalva hagyo-
mányos disznótorát. Célunk a hagyományt megőrizni, to-
vábbvinni, megmutatni a fiatal generációnak, hogy csinálták
a mi nagyszüleink, szüleink. Hiszen mi még ebben nőttünk 
fel. 17-én pénteken reggel 6 órától egész nap az alkotó ház-
ban a régi hagyományoknak megfelelve kezdtük a munkát. 
Meghívtuk az óvodásokat, iskolásokat és Rákóczifalva la-
kosait egy-egy kóstoló falatra, ami állt hagymás vérből, sült 
pecsenyéből. 18-án a Sportcsarnokba vártuk a vendégeket, 
menü: hurka-kolbász hagyományosan elkészítve, a körítést 
Csüllög Gabi készítette, tört krumpli és dinsztelt káposzta 

formájában, desszert: hájas tészta, amit a klubtagjaink 
készítettek. 

November 23-án az Idősek Bentlakásos Otthona igaz-
gatónőjével egyeztetve az otthon valamennyi lakóját láttuk 
vendégül hurka-kolbász, tört krumpli, dinsztelt káposzta, 
lekváros kifli vacsorával. A sütésnél ismét Csüllög Gabi se-
gített /köszönjük/. Kis műsoros vacsora után úgy búcsúztunk 
el az idős lakóktól, hogy: „Legközelebb bőrös malachúsos 
káposztával tessék jönni!” Ha klubunk pénztárcája engedi, 
ígérem, mi ott leszünk. 

December 15-én Mindenki Karácsonyára Rákóczifalva 
lakosait láttuk vendégül a Varsány Közösségi Házban disz-
nótoros falatkákkal. 

Dióhéjban ez volt a mi kis csapatunk tevékenysége 2006-ban. 
Rákóczifalva minden lakosának jó egészséget kívánunk 

az Együtt-Egymásért Rákóczi Klub tagsága nevében. 
  Gál Jánosné klubvezető
(A szervezet minden tagjától elnézést kérünk, de a 

beszámoló az előző számból technikai okok miatt maradt 
ki. szerk.)

Visszaemlékezés 2006-ra

BÚCSÚZUNK
Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, 

akik ismerték, hogy a településünk 
egykori körzeti orvosa, 
községünk díszpolgára

SIMON MIHÁLY
életének 92. évében elhunyt. 

Búcsúztatása 2007. március 9-én a szolnoki római 
katolikus temetőben megtörtént.

Szerkesztőség
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Február a farsang, a bálok időszaka. Így történik ez a civil 
szervezeteknél is. A januári komoly programegyeztetések, 
szponzorok, pályázati lehetőségek keresése után szükség 
van önfeledt mulatozásra. A farsangi készülődés is megmu-
tatja egy-egy szervezet arculatát.

Egyesültetünk 2003-ban határozta el, hogy egy-egy jele-
net előadásával megmutatjuk, hogy az egészségkárosodott, 
lelki problémákkal küzdő emberek is milyen sokoldalúak 
tudnak lenne. Nagyon nagy eredmény, hogy tagtársaim előz-
ször csak egyesületen belül, majd egyre több civil szervezet 
rendezvényén, és most már a község határán túl is – Kisújz-
szállás, Szolnok – fellépéseikkel színesítik a civil szerveze-
tek rendezvényeit.

Február 9-én a Szolnoki MSZOSZ Nyugdíjas Klub ren-
dezvényére – mely a Szolnoki Főiskolán került megren-
dezésre – kaptunk meghívást, és szerepeltünk is. Február 
10-én egyesületünk tartotta meg a hagyományos farsangi 
rendezvényét, ahol 9 civil szervezet 85 fővel vett részt. 

Képviseltük 12 fővel egyesületünket a II. Rákóczi Ferenc 
Nyugdíjas Klub és az Együtt Egymásért Rákóczi Klub ren-
dezvényén.

Március 13-án nőnapi megemlékezést tartunk.
Március 20-án, kedden, 17 órai kezdettel a Varsány Kö-

zösségi Házban előadónk lesz Békési Anikó, a Nyugdíjfoy-
lyósító osztályvezetője. Minden érdeklődőt szeretettel vá-
runk!

Komárominé Kovács Katalin
az egyesület vezetője

BEROE-HÍRADÓ

A II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub szervezésében 
2007. február 12-én került megrendezésre a farsangi bál.

A bálon részt vett a tagság többsége és meghívottként a 
társ civil szervezetek képviseletében mintegy 20-22 fő. Mű-
sorral léptek fel a BEROE képviselői, melyet a jelenlevők 
hosszantartó tapssal jutalmaztak.

Az est másik érdekessége volt a maskarába öltözöttek be-
mutatkozása, mely a szórakozók körében nagy vidámságot 
keltett.

Ételről-italról mindenki maga gondoskodott, és a finom
házi itókák és sütemények egymás közötti kínálgatása még 
közvetlenebbé tette az estét. A talpalávalót élőzene szolgál-
tatta, állandó, szinte „házi” zenészünk, Ábel Tibor volt az 
egyszemélyes zenekar. 

A tagság által felajánlott nyereménytárgyakat tombolán 
sorsolták ki. 

A mindvégig jó hangulatú mulatság a késő esti órákban 
fejeződött be. A résztvevők azzal a gondolattal távoztak, 
hogy jövőre ugyanitt.

Ez is egy olyan rendezvény volt, amely néhány órára elfe-
ledtette velünk az idős kor gondjait, közelebb hozta egymás-
hoz a falu lakóit, és élettel töltötte meg a Közösségi Házat.

 Szőke Sándor klubtag
 az Árpád utcából

Farsangoltak a „Varsányban”

2007. Második szám
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A Magyar Madártani Egyesület a mezei verebet válasz-
totta az „év madarának 2007-ben”. A mezei veréb állománya 
az utóbbi 3-4 évtizedben drasztikusan csökkent Nyugat-Eu-
rópában, olyannyira, hogy például a britek verébkészlete az 
eredeti létszám 3%-ára csökkent. Magyarországon kb. két-
millió pár található, az állomány csökkenését könnyebb meg-
előzni, mint visszafordítani. A mezei veréb a mezőgazdasági 

Könyvtárunkba új könyvek érkeztek a Szalay Könyvke-
reskedés jóvoltából.

Ezek a könyvek megvásárolhatók kedvezményes áron.
Jöjjön, és válogasson szeretteinek, hiszen közeledik a nő-

nap és hamarosan itt a húsvét ünnep is!
Bizonyára minden Kedves Olvasó megkapta már az idei 

első gázszámláját.
Amennyiben a havi óraállás „bediktálást” választotta, de 

nem éri el a szolgáltatót telefonon, és nincs otthon internet 
előfizetése, akkor nyugodtan forduljon hozzánk segítségért.
Megfelelő szolgáltatási díj ellenében az interneten keresztül 
továbbítjuk Önnek az óraállást.

Azoknak az olvasóknak, akiknek a könyvek kölcsönzési 
ideje lejárt 2007. januári dátummal, kiküldtük a felszólító-
kat, s kértük, hogy legyenek szívesek a kölcsönzött könyve-
ket juttassák vissza./ Csak érdekességképpen megjegyzem, 
vannak olvasók, akik már több hónapja nem hozták vissza 
a kikölcsönzött műveket többszöri figyelmeztetés ellenére
sem./ …….nem is tudom, hogy mit írjak erről….! Tisztelet 
a kivételnek, kivételeknek, sajnos több mint a felszólítottak 
fele még a mai napig sem mozdította meg a „füle botját”. 
Amikor szüksége volt a könyvre, akkor ……

Biztos sok olvasó nem tudja, hogy a nagyobb gyűjtőkörű 
könyvtárakban már egy nap késésért mélyen a pénztárcába 
kell nyúlni. 

Továbbra is figyelmükbe ajánljuk a szolgáltatásainkat:
fénymásolás, internethasználat, fax, laminálás. Ha tanás-

Ismerjük meg környezetünk madarait
A mezei veréb

területekhez kötődő madárfaj, bár sokszor találkozhatunk 
velük parkokban, kertekben, madáretetőkben. A fiókák fel-
neveléséhez nagyon sok sáskát, szöcskét, hernyót, bogarat 
fogyaszt. Jelentős mennyiségű gyommagot is megesznek. 
Alkalmanként a baromfiudvarok környékén is láthatók, ahol
a tyúkokkal együtt esznek. Ezért nem kell rájuk haragud-
ni ők is élni szeretnének. Emlékszem, gyermekkoromban a 
Rákóczifalva környéki gyümölcsösök fáin hatalmas fészket 
építettek. A házi verébtől aránylag könnyen megkülönböz-
tethető. A mezei verébnek a fején két oldalon  fekete csepp 
alakú folt látható. Ilyen folt a házi verében nincs. A legkü-
lönbözőbb üregekben fészkel, harkályodúban, gólyafészek 
oldalában, korhadt fa üregeiben, mesterséges odúkban. A 
fészeképítésben mindkét madár részt vesz. A fészket fűszá-
lakból, papírdarabkákból építik, pehelytollakkal bélelik pu-
hára. 5-7 tojást raknak, a fiókák 13-14 nap alatt kelnek ki, és
16-18 nap múlva hagyják el a fészküket. A fiókákat mind két
szülő eteti, főleg fehérjedús szöcskékkel, hernyókkal. Ha-
zánkban a mezei veréb és a házi veréb is védett.  

    Madártani üdvözlettel
Katona Mihály

Könyvtár hírei
csunkat elfogadják, célszerű netezésre telefonon időpontot 
kérni az esetleges várakozás elkerülése végett. 

Bizonyára elkerülte figyelmüket, hogy laminálást is válla-
lunk. Hogy mit is jelent ez?

Ezzel az eljárással tartósabbá, védettebbé lehet „varázsol-
ni” pl. okleveleket, névjegykártyákat, fényképeket stb.

 Ne feledje a folyóiratokat hétvégén ki lehet kölcsö-
nözni. Ha ez a szolgáltatás is érdekli, keressen fel bennün-
ket! 

 

TELEFON: 56/ 441-025

Nyitva tartás:
Hétfő:   ------  14.00-18.00
Kedd                10.00-12.00 14.00-18.00
Szerda: 10.00-12.00 14.00-18.00
Csütörtök: 10.00-12.00  14.00-18.00
Péntek: --------  14.00-18.00
Szombat:  9-12

E-mail: K7609@koznet.hu

Tóth Istvánné
könyvtáros
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Kenyeres Lajos Rákóczifalván született 1908-ban. 
1930-ban Vácott szentelték pappá, s 1946-ban plébá-
nosként került Tiszavárkonyba.  Szabad szellemű, korát 
messze megelőző, békét hirdető és megoldást kereső pap 
volt. Gondolatait nemcsak a szószékről hirdette, de élénk 
levelezést folytatott magyar és külföldi, politikai, közéleti 
személyiségekkel, csoportokkal. 1957. február 28-án, hit-
oktatásból hazafelé tartva összeverték, majd tarkón lőtték. 
Testét a Tisza habjaiban lelték meg egy évvel meggyilko-
lása után. Kenyeres Lajos vértanú papra emlékezett közsé-
günk március 4-én, vasárnap a sírjánál, illetve a katolikus 
templomban, ahol márványtáblát szenteltek emlékére.

ÖRÖK EMLÉK A TISZTESSÉGNEK
Kenyeres Lajos vértanú papra emlékeztünk

Az Emberkék az Emberért Egyesület, a helyi plébános 
és az önkormányzat közösen szervezte a megemlékezést, 
amelyre meghívták Kenyeres Lajos rokonait is. A délután 
négy órakor kezdődő misét dr. Beer Miklós váci megyéspüs-
pök, dr. Varga Lajos váci segédpüspök, Széles László tósze-
gi-, Kómár István rákóczifalvai- és Téglás Pál nyugalmazott 
plébános celebrálta. A mise elején összeállítás hangzott el 
Kenyeres Lajos levelezéséből. A megemlékezésen közre-
működött Bede Judit, Császiné Csáti Réka, Kolláth Betta és 
Milosits Dániel.

A templom falán elhelyezett márványtábla megszente-
lése után, a mise végén dr. Varga Lajos váci segédpüspök 
elmondta, hogy a közeljövőben elindítják Kenyeres Lajos 
boldoggá, illetve szentté avatási eljárását.

Az emléktáblánál koszorút helyeztek el a hozzátartozók, 
a Fidesz MPSz helyi csoportja, valamint a község lakóinak 
nevében Tóth Lajos polgármester.

Cs. Csáti Réka
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Harsog a gyermekek éneke a bölcsődében.
2007. február 10-én, szombaton, egy Rákóczifalváról 

szóló cikken akadt meg a szemem az Új Néplap hasábjain. 
E cikk elolvasása után örömmel vállaltam felelős szerkesz-
tőnk, Pappné Benson Marika kérését, hogy járjak utána a 
cikk tartalmának. A faluban is elindult a szóbeszéd, misze-
rint kistérségi bölcsődénk lesz. Ezen kifejezés viszont már 
sokakban visszatetszést váltott ki.

 „ Nincs elég gyerek a faluban, hogy más településekről 
érkeznek ?” – hangzott a kérdés. 

A válasz: DE IGEN!
A bölcsőde, most is, mint eddig, maximális kihasználtság 

mellett működik. 
Elindultam tehát információvadászatra e témával kapcso-

latban. Első utam Dr. Varga János jegyző úrhoz vezetett, aki 
tájékoztatott a cikket érintően a hivatalos formuláról. Misze-
rint: 2006. november 28-án a Szolnoki Többcélú Kistérségi 
Társulási Tanács ülése úgy határozott, hogy Rákóczifalva, 
Rákócziújfalu, Martfű, Szolnok kistérségi tagok, illetve 
Mezőhék, Kengyel községek csatlakoznak a gyermekek 
napközis, bölcsödés ellátásához, ún. mikrotársulást hoz-
nak létre. A Kistérségi Társulási Tanács döntése alapján 
Rákóczifalvának lehetősége nyílt arra, hogy a mikrotérségen 
belül maximum 2 fő gyermek bölcsődei ellátását biztosíthat-
ja Rákócziújfalu számára. 

2007. január 23-án, a képviselő testületi ülésen Martfű és 
Rákócziújfalu intézményei a társuláshoz való megkötéséhez 
hozzájárult. (Minden évben maximum 2 fő, igény esetén.) 
Ezáltal a fenntartó intézmény, az önkormányzat  plussz nor-
matívák lehívását érheti el, így a kiadásaikat csökkenteni le-
het. Ami, jegyezzük meg, a mai megszorítások mellett nem 
elhanyagolható szempont az önkormányzat számára. De 
ezek mellett is, aki bölcsődébe kívánja adni gyermekét, még 
meg kell felelnie egy-két szempontnak (munkáltatói igazo-
lás, a gyermek esetén az öt hónapos kor betöltése).

Most pár szó a bölcsöde életéről. Az intézményben már 
évek hosszú munkájával egy nagyon jó és eredményes kis 
csapat kovácsolódott össze. Ebből a csapatból a gyerekek 
és szüleik sajnálatára az egyik gondozónénit, név szerint 
Fülekiné Katikát búcsúztattuk a minap, nyugdíjba vonulása 
alkalmából. Köszönjük Katika néni! 

A biztonság elvén egyéni bánásmódban foglalkoznak a 
csoportokon belül lurkóinkkal. Február 20-án farsangi mu-
latság színezte mindennapjaikat. Nem egyszerű, ha belegon-
dolnak, a munkájuk, hisz jelenleg is egy 14 és egy 13 fős 
csoport van és továbbra is folyamatosan érkeznek új jelent-
kező manók. 1-3 éves kor között vannak gyerekek jelen pil-
lanatban, akik életkori sajátosságainak is meg kell felelniük. 
Egymást túlharsogva játszanak, illetve tanulnak egymástól, 
de az önállóság útjára való nevelés is nagyon eredményes és 
ösztönző. A jó időt várva, jókedvű gyermekek hangja tölti 

meg a bölcsit.
Remélem, így vagy úgy, de kicsiny bölcsődénkben még 

sokáig „ég a gyertya, ég”.
Majorné Pásztor Zsuzsa

„Ég a gyertya ég, el ne aludjék…”
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G O N D O L ATO K

A falu határában nagy jelentőségű ásatások folynak és ez-
zel bekerülhetünk egy újabb vonalon a köztudatba.

Óriás mennyiségű lelet vár rövid időn belül bemutatásra, 
amit méltó körülmények között ki is fogunk állítani. Látoga-
tóink az egész ország területéről érkeznek hozzánk autóval, 
csoportok különjárattal, és busszal is sokan jönnek, akik a 
velünk szemben lévő megállóban várakoznak türelmesen, és 
persze nézelődnek figyelmesen, hogy mivel búcsúzik tőlük
a falu.

A felfedezés döbbenete talán az altamirai barlangrajzok 
esetében volt hasonló a tudósok arcán, akik a barlang falain 
az évezredekkel ezelőtt élt elődeink üzenetét találták meg. 
Az új „neandervölgyi” üzenetek is valamit próbálnak az „al-
kotókról” elmondani. József Attila után talán megdöbbentő-
nek tűnnek ez írások: „Brigi vagyok, szopni akarok…”

Elgondolkodtató, vajon ezeknek a fiataloknak – akik ta-
lán nem is hallottak a 10-12000 éves barlangrajzokról – mi 
járhat a fejükben? Az idő egy irányban halad a tudomány 
mai állása szerint. De talán azok az ősemberek, akik áldozati 
táncot jártak a legyőzendő állat megfestett képe előtt, nem a 
most firkálók után fognak-e megszületni?

Vagy talán az a mocsok, amivel telemaszatolták a várót, 
azok most áldozatok és körülöttük táncol a szülő, a tanár 
és mi felnőttek, és várjuk, hogy majd ők fognak az utcán 
agyonverni, mert hát 10000 évvel ezelőtt is volt, amikor az 
állatok győztek.

Balázs Antal

Nostradamus
Elvtár(sakk) – matt 2008.

I. Az új ötvenezer forintoson Kulcsár Attila menny-
bemenetelét ábrázolják, akit Szent Péter fogad a 8-os 
bizonyítványával a kezében.

II. Mivel 2006 telén nem volt hó, ezért a nyugatról 
beszállított szemetet a Mátrába hordják, így az 1800-
2000 m-es magasságban már számíthatunk ideális 
hóra.

III. A mennyország látogatási díj egyszeri esetben 
1000 forint lesz, kétszerivel egyelőre nincs még döntés. 
Az automaták felszereléséről sem döntenek még.

IV. Kóka cége újabb automatát dob piacra, az úgyne-
vezett „utcalátogatási” díjat szedné a gép. Városi lakók 
bejárati ajtajára szerelnék fel, falun a kapura. Óradíjat 
kell majd fizetni a kilépéstől a hazaérkezésig.

V. Úgy tűnik a Környezetvédelmi Minisztérium is 
elvonásokkal küzd majd, ezért egy újítás szerint a tiszai 
árvizeket úgy előzik meg, hogy ahol ered a folyó, azt a 
lyukat bedugaszolják.

VI. A Magyar Labdarugó Szövetség egy albán  kecs-
kepásztort nevez ki edzőnek. Ha foci nem is lesz, de a 
pályát legalább lelegelik a fiúk.

VII. Az evolúciót teljesen át fogják írni, mert megje-
lentek az emberformájú egysejtűek a médiában. Egyik 
alfaja a Kiszel Tünde-féle szőke változat, amit már a 
tudósok el is neveznek Bugyiusz vaginátornak.

Balázs Antal

XXI. századi barlangrajzok

 Sajnos ezekkel együtt élünk, 
- tegyünk ellene!
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A MEZŐGAZDASÁGI ŐSTERMELŐK JÁRULÉK FIZETÉSEI
Jelentős változás következett be a mezőgazdasági őstermelők 

járulék fizetésében 2007. január 1-jétől. Az őstermelő, ha más
jogviszonyban nem biztosított, akkor ebben a jogviszonyában 
biztosítottá válik, és ez járulékfizetést eredményez. Ez a jogállás
nem választás kérdése. Ha a törvényi feltételek fennállnak, ak-
kor kötelezően biztosítottá válik az őstermelő. Biztosítottá válik 
a családi gazdálkodó, a családi gazdaságban közreműködő csa-
ládtag, valamint aki érvényes őstermelői igazolvánnyal rendel-
kezik. Természetesen a közös őstermelői igazolványon szereplő 
személyek mindannyian.

 Ebben a jogviszonyában nem válik biztosítottá az, aki:
- egyéb jogcímen biztosított (részletes felsorolás a cikk 

mellékletében található) 
- saját jogú nyugdíjas
- közös őstermelői igazolvány alapján kiskorú személy 

(18 éves korig)
- a családi gazdálkodó kiskorú tagja
- özvegyi nyugdíjban részesülő őstermelő, aki a reá irány-

adó öregségi nyugdíjkorhatárt betöltötte
- az, akinél a már megszerzett szolgálati idő és a nyugdíj-

korhatárig hátralévő idő együtt kevesebb mint 20 év, azaz 
az öregségi nyugdíjhoz szükséges szolgálati időt nem tudja 
már megszerezni.

Az az őstermelő, aki „főállásban” végzi e tevékenységét, 
és a nyugdíjkorhatárig a 20 év szolgálati ideje meglesz, va-
lamint az előző évi bevétele – támogatások nélkül – megha-
ladta a 7 millió forintot, legalább a tárgyhónapot megelőző 
hónap első napján érvényes minimálbér után fizeti meg a
járulékokat – 29% társadalombiztosítási járulékot, 8,5% 
nyugdíjjárulékot, és 7% egészségbiztosítási járulékot. Ma-
gán nyugdíjpénztári tagság esetén 8% a tagdíj, és 0,5% a 
nyugdíjjárulék–.

Ha a tárgyévet megelőző évben támogatások nélkül a 
bevétele a 7 millió forintot nem érte el, akkor a fizetési kö-
telezettség az előző évi (2006.) bevétel 20%-a után  a 4% 
egészségbiztosítási járulék és a 8,5% nyugdíjjárulék. Ez táp-
pénzre nem jogosít.

Ki kell emelni, hogy a járulékfizetési kötelezettség köz-
vetlen ellenszolgáltatást eredményez, vagyis a nyugdíjbizto-
sítási járulék nyugdíjjogosultság szempontjából említendő, 
az egészségbiztosítási járulék pedig egészségügyi ellátási 
jogosultságot eredményez. Az egészségbiztosítási járulék 
két részre oszlik. Van 4% természetbeli és 3% pénzbeli járu-
lék. (Természetesen, mindkettőt pénzben kell fizetni.) Aki a
4+3=7%-ot fizeti jogosult ellátásra és táppénzre. Aki csak a
4%-ot fizeti, az táppénzre nem jogosult, csak egészségügyi
ellátásra.

A nyugdíj- és egészségbiztosítási járulék mellett egész-
ségügyi hozzájárulást, rövidített és közismert nevén EHO-t 
fizetnek a kistermelők azon összeg után, amire nem fizettek
járulékot. Ez a hozzájárulás közvetlen szolgáltatásra nem jo-
gosít. (Nincs táppénz jogosultság, sem nyugdíjjogosultság.)

Ennek a mértéke eltérő abban az esetben, ha valaki a téte-

les költségelszámolást választja, akkor az árbevétel 5%-ának 
a 15%-a, ha az átalányadót választotta, akkor az átalányadó 
összegének a 25%-a.

Külön szabály vonatkozik azokra a személyekre, akik 
nem minősülnek biztosítottnak ( Pl. nincs arra esély, hogy 
nyugdíjkorhatár eléréséig megszerzi a 20 év szolgálati időt.) 
és más jogcímen sem jogosult ellátásra. Ez a kör egészség-
ügyi szolgáltatási járulékot fizet. Ennek összege 2007.év
első negyedévében a minimálbér (65.500 Ft) 16%-a vagyis 
10.480 Ft, április 1-jétől pedig a minimálbér 9%-a, vagyis 
5.895 Ft. Abban az esetben, ha a termelő bizonyítani tudja, 
hogy a közös háztartásban élő személyek egy főre eső jöve-
delme kevesebb, mint a minimálbér, akkor a tényleges jöve-
delem után kell a 16%-ot - illetve 9%-ot megfizetni. Az így
figyelembe vett számítási alap azonban nem lehet kevesebb,
mint a minimális nyugdíj összege. (Jelenleg 27.130 Ft.) 

A számítás bonyolultnak tűnhet, ezért nézzünk egy példát: 
Közös háztartásban élő négytagú családnak közös őster-

melői igazolványa van. (A közös őstermelői igazolványnak 
feltétele a közös háztartásban élés.) Ebben az esetben a be-
vételeket és a költségeket is egyenlő részekben kell megosz-
tani. A tárgyévi bevételük 8.000.000 Ft, tehát személyenként 
2.000.000 Ft. Az előző évi 6.000.000 Ft volt, tehát sze-
mélyenként 1.500.000 Ft. Az őstermelői igazolványban a té-
teles költségelszámolást választották. A családtagok adatai: 

Apa nyugdíjas, az anya alkalmazott, a 20 éves fiú egyete-
mista, a 18 éves leány egy szakképző iskolában tanul szer-
ződéssel. 

Kérdés, hogy ki milyen járulékot fog fizetni?
Az apa kötelezettsége: Mivel nyugdíjas, az őstermelői 

jogviszonya alapján nem biztosított, így járulékokat nem fi-
zet, „csak” a rá eső 2.000.000Ft árbevétel után fizeti az 5%-
nak a 15%-át. Ennek összege 15.000 Ft. (EHO)

Az anya kötelezettsége: A helyzet ugyanaz, mint az apá-
nál, mivel máshol biztosított az őstermelői jogviszonyában 
nem az. Az anya  a rá eső bevétel 5%-ának a 15%-át fizeti, a
15.000 Ft.-ot.(EHO)

A leány kötelezettsége: Mivel a szakképző iskolai tanulói 
jogviszonya biztosítási jogviszonynak minősül őstermelő-
ként ő sem biztosított. EHO-t fog fizetni a ráeső 2.000.000Ft
bevétel 5%-ának a 15%-át, 15.000 Ft-ot.

Az egyetemista fiú kötelezettsége: Neki egyéb jogcímen
nincs biztosítása ((Nem szerepel a melléklet felsorolásában a 
felsőoktatási intézmény.), így biztosítottnak tekintendő őster-
melőként. Fizeti az előző évi árbevétel 20%-a után a 8,5%-ot 
és a 4%-ot. Az előző évi rá eső bevétel 1.500.000 Ft volt, így 
a járuléka (1.500.000 x 0,2x 8,5)+(1.500.000x0.2x0,04)= 
37.500 Ft. Ezen járulékon felül meg kell fizetni az EHO-t
a tárgyévi bevételnek azon összege után, ami alapján nem 
fizetett járulékot. Járulékot az előző évi 1.500.000 Ft-os ösz-
szeg 20%-a, azaz 300.000 Ft alapján fizetett. Ennek alapján a
tárgyévi 2.000.000 Ft árbevétel megmaradó 1.700.000 Ft-ja 
után kell fizetni az 5%-nak a 15%-át. Ez az összeg 12.750 Ft .
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Március 12. – Gergely napja
A gergelyjárás az iskolás gyerekek köszöntő, ado-

mánygyűjtő, eredetileg többszereplős, színjátékszerű játéka 
volt. Eredete a középkorra vezethető vissza, amikor a sze-
gény tanulók kéregetéssel teremtették meg tanulásuk anya-
gi alapjait. A 16. század második felétől általános szokássá 
vált, hogy a tanulók nem csak maguk, hanem tanítóik szá-
mára is adományt gyűjtöttek. A 17. század közepétől az 
adománygyűjtés az új tanulók iskolába hívogatásával bő-
vült. A nap ünneplését IV. Gergely pápa rendelte el 830-ban, 
aki elődjét, I. (Nagy) Gergely pápát az iskolák patrónusává 
tette.

Gergely napjához időjóslás és termésjóslás is fűződik. 
Régi megfigyelésen alapszik az ismert szólás: Megrázza
Gergely a szakállát, vagyis e napon előfordul, hogy havazik. 
Ennek ellenére Gergely-nap a tavasz közeledtét, a tavaszi 
munkák megkezdésének idejét jelzi. Sokfelé ekkor vetik el a 
búzát, rozst, mákot. Úgy vélik, hogy az e napon elvetett mák 
nem férgesedik meg.

Március 18., 19., 21. – Sándor, József, Benedek
E három nap a néphit szerint az év első meleg napjai. Sán-

dor napja a néphit szerint az első meleghozó nap. “ Sándor, 
József, Benedek, zsákban hozzák a meleget.” Bizonyos vi-
dékeken a zab és árpa vetésére legalkalmasabb napnak tar-
tották.

József napja kedvelt névnap-ünnep. József, a názáreti ács, 
Jézus gondviselője. Az első meleg tavaszi napnak tartják fa-
lun. Számos termésjóslás is kötődik a naphoz. Azt tartják, 
amilyen az idő Józsefkor, olyan lesz nyáron a szénahordás-
kor is. Ha szivárvány látható, a szélső sárga sáv jó búzater-
mést, a széles piros sáv pedig bőséges bortermést ígér. Sok 
helyen ezen a napon hajtották ki először a marhákat a legelő-
re, s a méheket is ezen a napon eresztették ki a kaptárból. 
Erre a napra várják vissza a gólyákat is. Általában a fecskék 
is ezen a napon érkeztek meg.

Benedek napja, a csillagászati tavasz kezdete. A bencés 
rendet alapító Szent Benedek ünnepe. Egyes vidékeken fok-
hagymát szenteltek ezen a napon, amelynek aztán csodaté-
vő, betegségűző erőt tulajdonítottak.

Március 25. – Gyümölcsoltó Boldogasszony napja
Jézus Szentlélektől való fogantatásának napja. Az évszá-

zados megfigyelésekre alapuló népi bölcsesség szerint ezen
a napon indul meg igazán a mezők növényeinek növekedése, 
ekkor érdemes gyümölcsfát oltani, szemezni.

Nemzeti és nemzetközi napok:
Március 15. – a magyar sajtó napja
1990 óta ünnepeljük annak emlékére, hogy 1848-ban ezen 

a napon nyomtatták a magyar sajtó első szabad termékeit: a 
12 pontot és a Nemzeti dalt

Március 27. – színházi világnap
A Nemzetközi Színházi Intézet bécsi közgyűlése 1962-

ben elhatározta, hogy megemlékeznek a Párizsban működő 
Nemzetek Színházának 1957-es évadnyitójáról.

Mondi

Március 
Böjtmás (Böjtás) hava

A MEZŐGAZDASÁGI ŐSTERME-
LŐK JÁRULÉK FIZETÉSEI

 A teljes fizetendő tétel 37.500+12.750=50.250 Ft.
A biztosítottá válás tényét az APEH-nek 2007. január 31-

ig kellett bejelenteni a 07T1051 sz. nyomtatványon.
A biztosított mezőgazdasági őstermelő 2007. 01. 1-jétől 

negyedévente a negyedévet követő hónap 12. napjáig elekt-
ronikus úton vallja be az APEH-nek a fizetendő járulékokat.
(Nemleges bevallást is le kell adni.) Az elektronikus beval-
lás lebonyolítása érdekében az okmányirodában regisztrál-
tatnia kell magát, hogy a www.Magyarország.hu  oldalon az 
ügyfélkapun keresztül bevallását el tudja küldeni. Lehetőség 
van arra is, ha ő személyesen nem kíván eljárni, hogy meg-
hatalmazást ad olyan személynek, aki nevében és helyette 
az adóhatóságnál eljár (törvényes képviselő, ügyvéd, adóta-
nácsadó, könyvelő stb.) Számukra az első bevallási határidő 
2007. április 12. Aki még nem intézte el a regisztrációt, az 
iparkodjon, hogy bevallási kötelezettségének határidőben 
eleget tudjon tenni.

Melléklet:  Egyéb jogcímen válik biztosítottá, ha az aláb-
biak közül bármelyik jogviszonnyal rendelkezik:

- munkaviszony
- közalkalmazotti, köztisztviselői jogviszony
- országgyűlési képviselő
- európai parlamenti képviselő
- ügyészségi szolgálati jogviszony
- igazságügyi alkalmazotti szolgálati jogviszony
- bírósági jogviszony
- hivatásos nevelőszülői jogviszony
- Magyar Honvédség hivatásos állományú tagja
- polgári nemzetbiztonsági szolgálatok hivatásos állo-

mányú tagja
- Magyar Honvédség szerződéses állományú tagja
- Határőrség szerződéses állományú tagja
- katonai szolgálatot teljesítő önkéntes tartalékos katona
- ösztöndíjas foglalkoztatási jogviszonyban álló személy
- szövetkezet tagja, ha a szövetkezet tevékenységében 

munkaviszony, vállalkozási jogviszony vagy megbízásos jog-
viszony keretében személyesen közreműködik (viszont nem 
tartozik ide az iskolai szövetkezet nappali tagozatos hallga-
tó, tanuló tagja)

- tanulószerződés alapján szakképző iskolai tanulmányo-
kat folytató tanuló

- álláskeresési támogatásban részesülő személy
- munkanélküli, álláskeresési ellátások időtartamára az a 

személy, akinek az álláskeresési járadék, munkanélküli jára-
dék, vállalkozói járadék folyósítását terhességi gyermekágyi 
segély, gyermekgondozási díj vagy gyermekgondozási segély 
igénybevétele miatt szüneteltetik,

- kiegészítő tevékenységet folytatónak nem minősülő 
egyéni vállalkozó,

- kiegészítő tevékenységet folytatónak nem minősülő tár-
sas vállalkozó,

- egyházi szolgálatot teljesítő egyházi személy,
- szerzetesrend tagja.        Dr. Túróczi Imre adószakértő
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KÖ R N Y E Z E T Ü N K

Sok szó esett már a Szabadság téri fákról. 
Hál’ Istennek még manapság is sok szó esik róluk. 
Hiszen még most is állnak, és most már – úgy tűnik – a 

tervekben sem szerepel a kivágásuk. 
Ebben igen nagy része volt Barna Tibornak – ezért min-

denképp köszönet illeti Őt –, aki sehogy sem akart belenyu-
godni abba, hogy (a több alapos szakértői vizsgálat javaslata 
alapján) ki kell vágni a fákat. 

Hozzáteszem azt is, hogy ez ügyben döntési joggal rendel-
kezőket sem rosszindulat és feltett szándék vezérelte, amint 
először a fák kivágása mellett döntöttek.  Bevallom, annak 
idején én magam is elfogadtam a szakértői vizsgálatok alap-
ján azt, hogy bármennyire is szomorú, de a balesetveszély és 
a fákat súlytó betegségek miatt nincs más lehetőség.

Azonban azóta belátom, hogy a megoldásokat máshogy 
is lehet keresni, és jobb döntések születhetnek – még akár az 
utolsó pillanatokban is. 

Így már örömmel láthatjuk, hogy az erős visszavágás el-
lenére a fák élnek, és az első évben nagyon sok hajtást fej-
lesztettek. Ám azt is el kell fogadnunk, hogy a fák koronáit 
az előzőhöz hasonló méretűre már nem szabad engedni. 

Nemrégiben ismét erősen visszametszették a fákat. 
Ennek okairól kérdeztem Barabás Istvánt, a Falugond-

nokság Kft. vezető-helyettesét. 
Elmondta:  Több szakember véleményét hallgatták meg 

a koronaalakítás lehetőségeiről. Az a módozat látszik előnyö-
sebbnek, miszerint a gömbkorona kialakítása és annak 
folyamatos fenntartása hosszú távon megszünteti a korábbi 
gondokat. Ehhez azonban minden évben vissza kell vágni a 
fák koronáit. 

Mint mondta, a kapott javaslatok közül – a teljes vissza-
vágás helyett – a részleges visszavágást választották, amely 
lehetővé teszi egy kissé tömöttebb és szabályosabb gömb 

alakzat kialakulását. 
Most ugyan kissé durvának tűnik a beavatkozás, de el 

kellett távolítani az elszáradt egy éves hajtásokat is és amint 
eddig is tapasztaltuk, a fák viszonylag jól bírták a koráb-
bi beavatkozást is. (Szeretném megjegyezni, hogy a tavalyi 
szakszerű visszavágás és nagyon precíz sebkezelés nagyban 
javította a fák esélyeit. /szerző megj.) 

Barabás István hozzátette, hogy a fák odvainak kitöltését 
is el fogják végezni. Azonban annak módozatára és a kitöl-
tésre legalkalmasabb anyag megválasztására még keresik a 
megoldást. 

Olyan módszert próbálnak találni, amivel segíthetik a ki-
alakult odvak víztől való megvédését, azok további képző-
dését pedig megakadályozhatják. 

Azt hiszem, az elmondottak alapján is okkal remélhető, 
hogy a fák még sokáig állni fognak, és látványuk még igen 
hosszú ideig örömmel töltenek el mindnyájunkat. 

 Karkus Tibor környezetgazd. agrármérnök

Úgy érzem, hogy az alábbi gondolatokat le kellett írnom, 
illetve a bennem felvetődött kérdést az illetékesek felé fel 
kellett tennem. Többen kérdezték tőlem, hogy mint terméz-
szetszerető és -védő ember, mit szólok ahhoz, hogy a Sza-
badság téri fákat ismét drasztikusan visszavágták, annak el-
lenére, hogy ezeken a fákon most nem voltak mázsás ágak, 
melyek veszélyeztették volna az alattuk járókat. 

A madarak tavasszal visszatérnek, és nem találnak szá-
mukra megfelelő fészekrakó helyet. Ez olyan, mintha ne-
künk embereknek rombolták volna le a lakóhelyünket. Az 
állatok, köztük a madarak is azt szeretnék, amit az emberek: 
élni, utódokat nevelni és ehhez állandó, biztonságos lakhey-
lyet magukénak tudni.

A Falugondnokság vezetőjénél rákérdezve, hogy miért 
volt szükség erre az újabb beavatkozásra, Nagy József el-

Szabadság téri fák…

OLVASÓI LEVÉL – IN MEMORIAN MADÁRLAKÓTELEP?
mondta, hogy három kertészeti szakember véleményét is 
kikérdezték a beavatkozás előtt, és ők egybehangzóan azon 
a véleményen voltak, hogy szükséges a fák ilyen mértékű 
visszavágása. A szakvélemények alapján a következő évben 
már nem lesz ilyen mértékű beavatkozásra szükség. 

Megértem a szakemberek véleményét, de talán elég lett 
volna csak minden második fát megcsonkolni, így a vissza-
térő madarak találtak volna fészekrakó helyet. A következő 
évben pedig azokat a fákat levágni, melyek az idén kima-
radtak. 

Bízom benne, hogy a madarak is tudomásul vették és 
megértették a szakemberek döntését és amint lehetőségük 
adódik fészket raknak nálunk, és nem kerülik el falunkat, 
már ami a Szabadság teret és környékét illeti.

Madárbaráti üdvözlettel:  Katona Mihály
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G O N D O S KO D Á S 

A közelmúltban  – még 2006 decemberében – megtiszte-
lő meghívást kaptam egy társaságtól, kiknek külső munka-
társként dolgozom. 

Évzáró értekezletet tartunk – szólt a meghívás –, melyre 
szeretettel elvárunk. Összegyűlt a társaság és pár – és tény-
leg pár – értékelő szó után a jelenlévő munkatársak kezdtek 
beszélni. Rendhagyón elhangzott egy köszöntő, utána egy 
karácsonyi ünnepi verses beszéd, majd a karácsonyról egy 
– tudomásom szerint – erdélyi mese. Mese az igazi ünnep-
ről, ahol olyan emberek ünnepelnek, hol nincs vagy kevés 
a pénz még a megélhetésre is, de duzzadnak a szeretettől, 
az egymás iránti féltéstől, mely akarat minden nehézségből 
kiutat mutat.

Beszélgettünk a jóízűen elfogyasztott estebéd közben, 
utána beszélgettünk az emberről, az életről, a nehézségek-
ről, melyeket e társaságnak dolga oldani, hisz a szociális 
munka, a segítés, a jobbítás, a személyiség alakításának, a 
rászorulók segítése a hivatásuk. Beszélgettek, és bizonyos 
mértékben ismerkedtünk is, merthogy rendhagyó ez a közel 
50 fős kollektíva. Ők a szociális munkások, ők a segítők, ők 
a gondozók, ők azok, kik munkaidejükben és még ezen túl 
is keresik segítik a rászorulókat. Ők próbálják könnyebbé, 
elviselhetőbbé tenni a mai amúgy is nehéz életeket. 

A kollégákon jó érzés volt látni az együvé tartozás akara-
tát, örömét, igényét, pedig hány helyen is „szolgálnak”. A tel-
jesség igénye nélkül Újszászon, Kőteleken, Hunyadfalván, 
Nagykörüben, Martfűn, Rákóczifalván, Szolnokon mind 
más székhellyel. 

Mindenikük otthonában teszi a dolgát, szoktuk volt mon-
dani „sátoros ünnepen” találkoznak, de összetartozni akará-
suk megható. Ők azok, kiknek a szervezett munkája 2006-
ban kezdődött, mely munka emberségből példaértékű. 

Ők a Kistérségi Többcélú Társulás, mely gondozza a csa-
ládokat, nehéz életű gyermekeket, és kiutat próbál mutatni a 
hullámzó élet völgyéből. 

Isten tartsa meg szokásukat, és erősödjék szeretetük! 
Barhács Péter

Meditáció a gondoskodásról 
a szeretetről

Farsangi mulatságot szerveztek az Idősek Bentlakásos 
Otthonában február 21-én délután. A lakóknak és a vendé-
geknek vidám műsorral, illetve ajándékkal kedveskedtek 
az otthon dolgozói, valamint az Együtt Egymásért Rákóczi 
Klub tagjai. 

Farsang az Idősek Bentlakásos 
Otthonában
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O LVA S Ó I N K  Í R T Á K

A Tisza folyó, ha nyugodt az élet alapvető feltételeit biz-
tosítja számunkra. Inni ad nekünk, a mezőgazdaságból élők-
nek öntözővizet biztosít, belvíz esetén elvezeti a földekről a 
felesleges vizet, megvédi a vetést, ha pihenni, kikapcsolódni 
vágyunk hozzá fordulunk: strandolunk, bográcsolunk, spor-
tolunk az általa biztosított nyugodt, elzárt világban. Minden-
napi életünk észrevétlen részévé vált.

Csak akkor figyelünk fel rá, amikor háborog. Ilyenkor vé-
dekezünk ellene, menekülünk előle. Emberi életeket, életek 
munkáját veszélyezteti, és mi megpróbáljuk megfékezni. Ki 
ne emlékezne a 2001. évi tarpai gátszakadásra, vagy a 2006-
os szelevényi kitelepítésre?

A „tűzoltásszerű” védekezések megelőzése érdekében 
szükségessé vált egy átgondolt, tapasztalatok alapján, szak-
emberek által készített árvízvédelmi tervre, mely hosszútá-
von megvédheti a településeket. Nekünk, rákóczifalvi lako-
soknak, akik magasparti településen, a Tiszától viszonylag 
távol álló házakban élünk érthetetlen, hogy miért hozzák itt 
a gátat közelebb a településünkhöz, nagyvízi levezető sávot 
kialakítva. Azonban, ha a tiszavárkonyi lakosokra gondo-
lunk, láthatjuk milyen rombolást tud végezni a mi közelünk-
ben is a folyó. Alámossa a partot, kimossa a támasztékot az 
utak, házak alól.

A Tisza által okozott veszélyhelyzetek megelőzése érde-
kében már a XIX. század óta munkálkodott az ember, mely 
többek között olyan személyekhez kötődik, mint Széchenyi 
István, Vásárhelyi Pál. Most közre adunk egy összefoglalót 
arról, hogyan próbálták meg ők kordába tartani szeretett 
folyónkat, és miért szükséges napjainkban egy újabb árvíz-
védelmi rendszer megvalósítása.

A TISZA-VÖLGY ÁRVÍZVÉDELMÉNEK 
TÖRTÉNETE

Magyarország lakosságának mintegy harmada, a Tisza-
völgyben pedig mintegy másfélmillió ember él az árvizek 
által közvetlenül veszélyeztetett településen. Az árvízvédel-
mi műveknek és a szervezett védekezésnek köszönhetően a 

folyókon levonuló és néhány esetben számottevő kárt okozó 
árvizeknek évtizedek óta nem volt halálos áldozata. A 
magyar árvízvédelem nemcsak méreteit tekintve, hanem ha-
tékonyságát illetően is nemzetközileg elismert.

A folyó és az ember kapcsolatában három jól elkülöníthe-
tő folyamat figyelhető meg:

- alkalmazkodó
- megelőző és
- aktív szakaszok.
Az alkalmazkodó kapcsolat időszakában (a XVIII. század 

közepéig) az ártéren élő ember „elviselte” a folyó szeszélye-
it – a kisvizek idején utánament, s kitért előle, ha áradt. Az 
árterekhez alkalmazkodó haszonvételek voltak jellemzőek.

A preventív kapcsolat akkor alakult ki, amikor elődeink 
már „felkészültek” a folyó vízállás-változásainak következ-
ményeire. Ez volt a helyi jelentőségű körgátak építésének 
időszaka. Ezek elsősorban a lakott területek védelmét szol-
gálták, a XIX. század elején azonban már hosszabb sza-
kaszokra, néhol egész folyóvölgyekre is kiterjedtek. Ezek a 
beavatkozások általában akadályozták az árvizek levonulá-
sát – ennek következtében növekedtek a tetőzési szintek.

Az aktív kapcsolat kezdetét Magyarországon – világviz-
szonylatban is az elsők között – az jelentette, hogy a XIX. 
század elejétől törvények születtek a vízi munkák társulati 
úton történő végrehajtásának előmozdítására.

Széchenyi István fellépése jelentett korszakváltást, aki 
az árvízvédelmet a folyók egységes szabályozásának és az 
érdekeltek szervezett együttműködésének feladataként fo-
galmazta meg. Ebben a szellemben dolgozta ki Vásárhelyi 
Pál a Tisza szabályozás tervét, amelyben az árvízvédelem 
műszaki feladatát a nagyvizek gyorsabb levezetését bizto-
sító és az árvizek szétterülését töltésekkel megakadályozó 
árvízi meder kialakításában jelölte meg. Ilyen szemléletben 
született a továbbiakban az 1884. évi úgynevezett „tiszai 
törvény”, majd az 1885-ben megalkotott vízjogi törvény. 
Egészen napjainkig ezek az elvek érvényesültek folyóink 
árterületeinek mentesítésében.

Vásárhelyi terve szerint a Tisza mentén 1840-es években 
megkezdett munka 97 év után (1937-ben) a Borsodi ártér 
„begátolásával” fejeződött be. Az átmetszésekkel esésnöve-
lést, gyorsabb árvízi lefolyást kívántak elérni. A töltések sze-
repe főként az árvíz szétterülésének megakadályozása volt.

A mederrendezés és az átvágások az eredeti tervek szerint 
valósultak meg, míg a töltésépítések nyomvonalát befolyá-
solta az, hogy egyes települések ráépültek a folyóra, más 
esetben a pénzszűke befolyásolta a védtöltés vonalvezetését, 
de nem volt elhanyagolható a parti birtokosok ellenállása 
sem.  Az árvizek levonulását nem elsősorban a hullámtér 
szélessége, hanem az előbb felvázolt   körülmények   miatti 
töltés vonalvezetés akadályozta.

Rákóczifalva határában is dolgoznak a gépek

Folytatás a 29. oldalon 
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Szinte minden háztartásban fellelhető a hűtőszekrény 
mélyén. Már az i.e. 3000 körüli időkben feltűnnek a sumér 
agyagreliefeken kezükben sajtot tartó szerzetesek. A sajtok 
tekintetében igen sokat köszönhetünk a papoknak. A közép-
kori kolostorokban tehén- és juhtejből készültek a legkivá-
lóbb sajtok. Pl. a trappista sajtot a hallgatagságot, szegény-
séget és remeteséget fogadó „trappista” szerzetesek találták 
ki. A camembert típusú erjesztett, „finom-büdös” sajtot pe-
dig egy normandiai páter indította világhódító útjára. A sajt-
imádó népek –elsősorban a franciák – azt állítják, hogy sajt 
nélkül nincs befejezve az étkezés, kivéve a vacsora, azaz „a 
sajt reggel, délben gyógyszer, étek, este méreg.”

Különösen a meleg sajtételekkel vigyázzunk!
Sajtos borsókrém leves: 20 dkg sárgaborsó, 2,5 dl tejszín, 

1 húsleveskocka, 20 dkg kemény sajt, /edami, ementáli / 1 
gerezd fokhagyma, szemes bors, só, 2db zsemle, olaj.

Előző este áztassuk be a borsót, másnap öntsük le a vizet, 
és másfél liter vízben a leveskockát, a borsót, fokhagymát 
sózzuk, borsozzuk, és puhára főzzük. /kuktában gyorsabb/. 
Ha megfőtt, áttörjük, takaréklángon állandó keverés mel-
lett hozzáadjuk a tejszínt és az apróra felkockázott sajtot. A 
végén őrölt borssal ízesítjük. A zsemléket felkockázzuk, az 
olajon megpirítjuk. Külön kínáljuk a leves mellé.

Sajtos – paradicsomos borda: 8 szelet kicsontozott ser-
tésborda, 40 dkg nem túl érett paradicsom, 10dkg füstölt 
szalonna, 50 dkg burgonya, 1 csomag petrezselyem zöld-
je, bazsalikom, rozmaring, 15 dkg ömlesztett zsíros sajt /pl. 
Hóvirág/, só, bors olaj.

A húst megmossuk, szárazra töröljük, kissé kiverjük és 
mindkét oldalán elősütjük. A burgonyát héjában félig meg-
főzzük, meghámozzuk, karikára vágjuk. Egy tűzálló tálat 

kibélelünk a vékony szalonnaszeletekkel, ráterítjük a bur-
gonyát, majd a hússzeleteket. Megszórjuk a fűszerekkel, 
befedjük a paradicsomkarikákkal, leöntjük az elősütött hús 
levével. Mérsékelt tűzön addig sütjük, amíg a paradicsom 
kissé meg nem pirul. Ezután befedjük a sajtszeletekkel, de 
csak addig hagyjuk a sütőben, amíg a sajt rá nem olvad. Te-
tejét meghintjük petrezselyemzölddel és azonnal tálaljuk. 
Csak melegen jó.

Sajtos golyócskák: 15 dkg pikáns sajt /camembert, göcseji, 
roquefort/, 10 dkg vaj, 0,2 dl konyak, kevés cseresznyepap-
rika krém, 10 dkg durvára vágott dióbél, édesnemes paprika, 
só, bors.

Egy tálkában simára keverjük a sajtot a vajjal, hozzáadjuk 
a paprikakrémet, a konyakot, ízlés szerint sózzuk. Negyed 
órára hűtőbe tesszük, hogy kissé összeálljon. Apró, azonos 
nagyságú golyócskákat formálunk belőle, meghengergetjük 
először a pirospaprikába, majd az összevágott dióbélbe. Tá-
lalásig hidegen tartjuk. Kiváló sörkorcsolya, de pikáns íze 
miatt nassolásra is ajánlom.

Végezetül egy jó tanács, ha a sajtunk kissé kiszáradt, tej-
ben megpuhíthatjuk, vagy a kemény kérget vékonyan levág-
va, még felhasználhatjuk.

Hogy melyik volt előbb a tyúk, vagy a tojás a filozófusok
még sokáig vitatkozhatnak, addig is a következő számban 
tojásételekkel szeretném kedves olvasóimat megismertetni. 
/Teljesen véletlen, hogy pont a húsvét időszakában fog meg-
jelenni következő számunk, lehet, hogy már addigra el is 
múlik./

Minden kedves olvasónak jó étvágyat kívánok:
Feketéné Molnár Zsuzsanna 

G A S Z T R O N Ó M I A

A sajt …
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Kellemes – napsütéses – vasárnapi reggelen indultam el, 
hogy családomnak valami friss péksüteménnyel tudjak ked-
veskedni. Bárcsak ne tettem volna! Nem mintha dolgom vé-
gezetlenül kellett volna hazaballagnom, hiszen a reggelihez 
valót be tudtam szerezni.

Akkor mi is zavarta meg reggeli nyugalmamat? 
Hát az éjszaka folyamán felgyülemlett szemét!!!!!!! 
Felháborító, hogy egyesek egy-egy sarkon, fa tövében 

ürítik ki zsebeikből az elhasznált papír zsebkendőt, nem is 
beszélve az – tavaszias idő lévén frissen tisztított – árkok-
ban landoló cigarettás, sörös dobozokról, flakonokról és
sorolhatnám még a természetet „színesítő” anyagokat. Nem 
hiszem, hogy az addig zsebben tartott papírféle nem fér el, 
amíg az illető haza nem ér és bedobhatja a szemetesbe, hiz-
szen tudjuk, az utcán mindössze a buszmegállókban talál 
szemetest. 

Ezzel a szemeteléssel az a fő baj, hogy azon kívül, hogy 
rontja a településről alkotott összképet, még állampolgár 
az állampolgárnak okoz bosszúságot. Hiszen mindenkinek 
a saját portája előtt kell rendet tenni, így „nekem” kell le-
hajolnom és kukába vinnem a mások által eldobott – néha 
mondjuk meg eléggé gusztustalan – szeméthalmazokat. 
Ugyanezt éli át a buszsofőr is, akinek takarítania kell a so-
kak által használt tömegközlekedési eszközt. Nem irigy-
lem egy-egy hosszú nap végén az ülések mellé „helyezett” 
elhasznát papírzsebkendő, galacsinok miatt. Ez is a zsebek 
könnyítését szolgálja. De könyörgöm miért ott?

Persze nem mondom, hogy ez rákóczifalvi jelenség 
csupán, de miért kell nekünk a megyeszékhelyet ilyenben 
alapul venni – mert mondjuk meg őszintén, ott aztán van 
szeméthalmaz a parkolók szélén –? Legyünk mi a példamu-
tatóak, kisebb közösségben még egymást is tudjuk nevelni. 
Szóljunk rá a szemetelőkre, beszéljük meg a családban a té-
mát, sőt úgy gondolom, egy-egy osztályfőnöki óra témája is 
lehetne a környezet tisztántartása.

Tegyük tisztába környezetünket, így életminőségünkön, 
közérzetünkön is javíthatunk!

pbm

Miért van az, hogy az emberek nem figyelnek egymásra,
más munkájára, tulajdonára?

Saját példáimon tudom ismertetni ezeket a dolgokat, de 
azt hiszem, mással is előfordult már.

A házunk előtt a fiam szépen megásta az árkot, elegyen-
gette a talajt és füvesítette az egész területet. Locsolta, hogy 
a fű megmaradjon. Az út mellé köveket rakott, hogy a gye-
pesített terület megerősödjön. Szerintem mindenki számára 
érthető, hogy miért van elkerítve a forgalomtól.

Nem olyan nagy a forgalom, hogy egymásra és környe-
zetünkre ne figyelve közlekedjünk. Mégis: a frissen vetett
fűre jó bekanyarítva egy keréknyom! Ez már éppen elég, 
hogy a kedvét szegje a további parkosításnak, vagy gon-
dozásnak. Tudok olyan családról, amelyik azért költözött 
másik utcába, mert a kiültetett virágait rendszeresen, szán-
dékosan tönkretették. 

Jön a tavasz, próbálunk rendet rakni házunk táján, utcá-
inkon. Mindenki segítségét kérjük, a szándékos rongálókkal 
szemben.

Mindig beszédtéma, hogy van egy Macimúzeumunk, de 
hogyan tovább?

Szabó János urat kérdezem, valami ötletet tudna-e adni, 
hogy azt az idegent, aki eljön megnézni a múzeumot mivel 
lehetne még marasztalni a faluban. Tudna-e valami ötletet 
adni, vagy mit szeretne Ön, ha megvalósulna a közeljövő-
ben? 

- Kérdésükre válaszolva, az alábbiakat szeretném, ha 
megvalósulnának. Járdák és utak készítése, jobb közvilá-
gítás – nemcsak a központ Rákóczifalva, hanem a szélei is. 
Mi nem virágot kérünk a villanyoszlopokra, hanem oszlo-
pokat égővel. Az üzletek elé – széleken is – szeméttartókat 
kérünk, s talán nem lenne annyi csikk, csokis és fagyis 
papír eldobálva. 

- Egy tájjellegű skanzen építése, melyben a fiatalok
megtalálnák szórakozási lehetőségeiket, és jót tenne a tu-
rizmus fejlődésének is. 

- Különben nem véletlen az sem, hogy ilyen sokan tele-
pülnek ide át Szolnokról, hiányosságai ellenére is jól lak-
ható és élhető hely Rákóczifalva.

Köszönöm Szabó János úrnak a véleményét.
A skanzen megépítése, kialakítása egy vállalkozóra vár, 

az ötlet adott.
Várjuk kedves olvasóink ötletét, javaslatát további ter-

vekhez. Jó lenne, ha nem idegennek jutna eszébe, hogy ide 
jöjjön, és kihasználva a múzeum lehetőségét, profitáljon be-
lőle.

Jobbágyné

S Z I L Á N KO K

Miért van az, hogy…..? „Nem bántja………..”
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KO D Á LY- É V

HÁZ ELADÓ
Rákóczifalva     Rákóczi út 77.

Érdeklődni:
20/9742-182,
vagy 17.00 után
56/441-349

Hiller István oktatási és kulturális miniszter nyitotta meg 
a Kodály Zoltán emlékére meghirdetett jubileumi évet Bu-
dapesten. A programsorozatot a nagy zeneszerző születé-
sének 125. évfordulója alkalmából rendezik meg, egyben 
megemlékeznek halála 40. évfordulójáról is.

A magyar zeneszerzés, népzenekutatás, zenepedagógia 
és művelődéstörténet kiemelkedő alakja 1882. december 
16-án látta meg a napvilágot, és 1967. március 6-án hunyt 
el.

Ez utóbbi – 40 éves évforduló – kapcsán jutott eszembe 
egy máig is nagy nyomot hagyó emlék, ami közel hozta 
hozzám, az akkori középiskolás diákhoz ennek a géniusz-
nak az alakját. 

Ezen a napon pontosan a szolnoki zeneiskola szolfézs 
oktatásán vettem részt, amikor tanárunk, és egyben az in-
tézmény igazgatója, Kóbor Antal meglehetősen megkésve 
és zaklatottan lépett be a terembe. Ő közölte velünk a hírt: 
meghalt Kodály Zoltán! 

Emlékeztetőül néhány – távoli országokban is –, gyak-
ran felcsendülő műve:

Galántai és nagyszombati diákévei után egy időben volt 
a Zeneakadémia és a budapesti egyetem bölcsészkarának 
hallgatója. Barátjával, Bartók Bélával 1905-ben indult az 
addig ismeretlen magyar népzene felkutatására. Ennek az 
életre szóló jelentőségű utazásnak az eredménye sok ezer 
dallam lett, amelyeknek művészi feldolgozásából remek-
művek születtek. A Háry Jánosban és a Székelyfonóban 
a magyar népdalkincs színe-java szólal meg a színpadon. 
A Psalmus Hungaricus és a Budavári Te Deum a magyar 
történelem századait idézi fel. A Galántai táncok és a 
Marosszéki táncok a magyar falvak hangszeres muzsikáját 
nemesíti szinfónikus zenévé. A Felszállott a páva énekkari 

és zenekari változatban hirdeti a zeneköltő szabadságsze-
retetét. Gyermek-, női-, férfi- és vegyes kari műveiben a
népdal és a magyar költők szava szárnyal megújult erő-
vel.

Zeneszerzői tevékenységével párhuzamosan gazdag tu-
dományos életművet is épített. Folklórgyűjtemények tudo-
mányos kiadása, cikkek és értekezések jelentek meg tőle. 
Számos kitüntetést kapott (Corvin-lánc, Magyar Érdem-
rend középkeresztje, Kiváló Művész, Kossuth-díj háromz-
szor), díszdoktora volt a kolozsvári, a budapesti, a berlini, 
a torontói és az oxfordi egyetemnek, több akadémia és 
konzervatórium elnöke és díszelnöke volt.

Élete olyan jelentősséggel bírt Magyarország kül- és 
belföldi megítélésében, hogy azt gondolom joggal hajtha-
tunk fejet emléke előtt.

pbm

“Ne csak külsőségekben legyen magyar a mi kis világunk, ha-
nem a lelkek mélyéig, mert csak így lesz igazán a mienk. A lelkek 
mélye pedig különösképpen a zene országa.” 

(Kodály Zoltán) 

Jubileumi év kezdődött Kodály Zoltán emlékére
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Dr Lenkei Gábor Cenzúrázott egészség című könyvére 
szeretném felhívni a T. Olvasó figyelmét. Az író könyvét
a mindenkori köztársasági elnöknek, a miniszterelnöknek, 
Egészségügyi Miniszternek és az összes országgyűlési 
képviselőnek ajánlja. „Ez a könyv sokkoló információkat 
tartalmaz. Csak azok fognak nyerni az elolvasásából, akik 
nem fordulnak el, akik nem hunyják be a szemüket ijedten. 
Nem lesz könnyű megemészteni a leírtakat.” A szerző jeles 
külföldi kutatók, orvosok eredményeit teszi közzé, és írja 
le, hogy a rettegett betegség hatékony kezelése már több 
évtizede megoldott természetes módszerekkel, de ezeket el-
titkolták az emberek elől. A világon a fegyverkereskedelem 
után a második legjövedelmezőbb iparág a gyógyszergyár-
tás. Mint iparág a minél nagyobb bevétel, és így jövedelem 
elérése a cél. Számára nem az a fontos, hogy természetes 
és egyszerű módszerekkel gyógyuljon a beteg, hiszen akkor 
nem lesz, aki a pirulákat fogyasztja.

A civilizált világban a negyedik halálok a gyógyszer 
mellékhatások okozta elhalálozás! A folyamatosan életünk 
végéig szedett gyógyszerek, mint lassú lefolyású mérgek 
vannak jelen egész életünkben. A gyógyszerfogyasztás nö-
velése érdekében új betegségeket nevesítenek, és készítik el 
hozzá gyógyszerek egész sorát.

Bepillantást nyerünk a gyógyszeripar és a politika szoros 
összefonódásába. Elképedhetünk a korrupció, a becstelen-
ség, a szándékos gonoszság jelenlétén.

Részleteket olvashatunk abból a beadványból, amelyet 
2003-ban nyújtottak be a Hágai Nemzetközi Büntető Bíró-
ságra:

„ A világ népeinek nevében
Panasz
a gyógyszeripari „betegségüzlet” révén, valamint
a közelmúlt Irakellenes háborújával kapcsolatban
elkövetett népirtás és más emberiség elleni
bűncselekmények miatt

A panaszt – a világ népeinek nevében – dr. Mattias Rath
és mások nyújtják be
a Nemzetközi Büntető Bírósághoz.”
Hága, 2003. június 14.

Különösen érdekes a benyújtott panasz világos megér-
téséhez fűzött magyarázat, és az összefüggésekre való rá-
mutatás.

A második könyvben ezek után tanácsokat kapunk, 
hogyan lehetünk mégis egészségesek.

Remélem sikerült kíváncsiságát felkeltenem, és saját, és 
környezete egészségére haszonnal forgatja a könyv lapjait.

TPE 

Könyvajánló
Megbotránkoztam azon, hogy egyes fiatalok mit csinál-

nak. Vajon másnak miért nem szúr szemet és teszi szóvá? 
2007. 02. 28-án kerékpáros fiú ugrat a park felől a kö-

vesútra. Mi van, ha egy autó érkezik éppen oda?
Ugyanez a fiú a járdán, az emlékmű előtt farol és csúz-

szik, majdnem az oda érkező autóbusz oldalához. 
Ez a dolog szinte nap mint nap megtörténik, még gör-

deszkával is. Hogy lehet megengedni, hogy egy emlékmű 
előtt és szinte rajta ugráljanak a gyerekek (2-16 évig)?

Az az emlékmű nem mászóka, ugráló deszka stb., ha-
nem azért van ott, hogy emlékezzünk a régmúlt eseményekre 
és tiszteletben tartsuk. Véleményem szerint nem lehet he-
tente meszelni, festeni csak azért, mert a szülő nem szól 
rá a gyerekére, hogy ne másszon oda fel (netán sáros ci-
pővel).

Jobbágyné

VIRÁGÜZLET
Kedves Vásárlóink!

A Melinda Virágüzlet bővíti szolgáltatásait:
Kegyeleti készítmények szállítását vállaljuk 

   Szolnokra és Rákócziújfaluba is.

Továbbra is 
friss, vágott virággal, 

 bő cserepesnövény választékkal,
 április elejétől egy- és kétnyári virágpalántákkal

 várjuk Önöket a hét minden napján.

 Juhászné Bede Melinda és Juhász János
 Melinda Virágüzlet,

 Rákóczifalva, Szt. László u. 31.
 Tel.: 56-441-636

Az emlékmű védelmében

E Z  I S ,  A Z  I S
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S P O R T

A Rákóczifalvai Küzdősportklub február 21-én ünnepel-
te megalakulásának második évfordulóját. A második szü-
letésnapon formagyakorlatokból vizsgáztak, majd tortával 
ünnepeltek a rákóczifalvi sportolók.

Küzdősportklub

A Vásárhelyi terv célul tűzte ki, hogy az elöntések megaka-
dályozásával új termőterületeket adjon a mezőgazdaságnak, új 
lehetőséget biztosítson a közlekedés és az ipar fejlődésének.

Az árvízi meder védelmi hatékonyságát két tényező hatá-
rozza meg: a vízszállító képessége és a töltések védképessége. 
Sajnálatos, hogy a mederrendezést követően a figyelem egyre
jobban a töltések erősítésére, fejlesztésére fordult, és a meder 
(beleértve a hullámteret is) megfelelő állapotban tartására rit-
kán jutott pénz és erő. A közelmúlt árvizei igazolták, hogy az 
árvízi meder vízszállító képessége jelentősen csökkent.

A Vásárhelyi nevét viselő szabályozás így is kiállta az idő 
próbáját, hiszen 1895 óta mindössze három lokális jelentősé-
gű gátszakadás volt: 1919-ben, 1947-48 telén és 2001-ben. Ez 
utóbbi Tarpánál.

A hosszan tartó árvizek rámutattak arra is, hogy a védvo-
nalak magassági előírásait ki kell egészíteni tartósságra vonat-
kozó előírásokkal is. Ennek alapján kidolgozták a mértékadó 
árvízszint fogalmát.

A mértékadó árvízi előírásokat három tényező együttesen 
jeleníti meg:

- A mértékadó árvízszint értékére vonatkozó előírás szerint 
Magyarország folyóira a számított 100 éves átlagos visszatéré-
si idejű évi legnagyobb jégmentes árvizet kell mértékadónak 
elfogadni. Kivételnek minősülnek Budapest, Győr, Szeged és 
az algyői olajmező védvonalai, amelyeket az 1000 év visszaté-
rési időre méreteznek, és az Esztergom-déli országhatár Duna-
szakasz, amelynél a védműveket az eddig előfordult legmaga-
sabb jeges árvizek burkoló felszíngörbéjére tervezték.

- A töltések terhelésére mértékadó elöntések időtartama az 
adott szinteket 1%-os valószínűséggel meghaladó vízállások 
tartósságának napokban kifejezett időtartama.

- A magassági biztonságra vonatkozó előírás az előre nem 
látható esetekre, valamint a számításokat terhelő – szakmailag 
elfogadható – bizonytalanságokra tekintettel a mértékadó ár-
vízszint felett általában 1,0 m.

Az érvényes jogszabályok szerint a folyók mértékadó 
árvízszintjét a közlekedési és vízügyi miniszter rendeletben 
állapítja meg. A legutolsó előírás 1997. október 1-jén lépett 
életbe.

A jövő árvízvédelmi feladatainak és műszaki megoldásai-
nak során az alábbi szempontokat célszerű figyelembe venni:

- vízgazdálkodás vonatkozásában a nemzetközi együttmű-
ködés fejlesztése

- védelmi rendszerek mértékadó árvízi terhelésre történő 
kiépítése

- a Vásárhelyi terv továbbfejlesztése keretén belül a nagy-
vízi meder vízszállításának javítása, és az árvízi csúcsok 
tervszerű árapasztása

- technológiai módszerek fejlesztése, és a számítástechnika 
egyre szélesebb körű alkalmazása.

Dencs Árpád /Szolnok/

OLVASÓINK ÍRTÁK

A huszonnegyedik oldal folytatása

Rövidáru, méteráru, 
tanszerek, ajándékok, 
ajándékutalvány, 
pelenka, játék, 
nyomtatványok, 
irodaszer, zipzár-csere, 
ruhajavítás. 

Mindezeket megtalálja:
ZSUZSA NÉNI 
BOLTJA
Rákóczi u. 52-54.
COOP üzletsoron

MEGNYÍLT

Felhívás
Rákóczifalván tervezük egy  klasszikus vegyes kórus 

megalakítását.
Várjuk mindazon nők és férfiak jelentkezését, akik
szívesen résztvennének ebben a kultúrális tevékeny-
ségben és úgy érzik, hogy birtokában vannak az eh-

hez szükséges adottságnak.
Jelentkezés:  20/3649-402 telefonszámon
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Kiadja: Falugondnokság Kft. Felelős kiadó: Nagy József
Felelős szerkesztő: Pappné Benson Mária (pbm)
Tervező-szerkesztő, tördelő: Papp Imre grafikus
E havi számunkat a szerkesztőség tagjai közül írták:  
Balázs Antal,  Barhács Péter, Feketéné Molnár Zsuzsa,   Hably 
Dóra, Jobbágyné Incze Erzsébet, Karkus Tibor, Majorné 
Pásztor Zsuzsa,  Mondi Viktor,  Tóth Kitti, Dr. Túrócziné 
Páldi Erzsébet 
Önkormányzati híreket sajtó alá rendezte: Szucsik Hajnalka

Civilszervezetek, intézmények híreit sajtó alá rendezte: 
Császiné Csáti Réka
Iskolai hírek: Hőnyiné Nagy Erzsébet
A Rákóczi Lapot terjeszti a Magyar Posta.
Előfizethető a kézbesítőknél és a Posta Hivatalban.

Rákóczifalva, 2007. március 13.
A Rákóczi Lap és a településről  más fontos információ olvas-
ható a folyamatosan frissülő  községi hivatalos honlapon.
                                                                    www.rakoczifalva.hu

Bocs D’Art galéria

A Bocs D’ Art Galéria
 meghívja Önt és Kedves Családját 

2007. február 9-én 17 órára a

„Hétköznapi fények” 
című kiállítás megnyitójára.

Válogatás Jakab Pál gyűjteményéből

A tárlat 2007. március 8-ig tekinthető meg.

Ez év február 9-én került sor a Bocs’D Art legújabb – ti-
zenharmadik – kiállításának megnyitójára, amely a „Hét-
köznapi fények” címet kapta. A gyűjteményt Jakab Pál 
bocsátotta a szervezők rendelkezésére. 

A szép számban megjelentek elé tárult a hajdan volt 
háziasszonyok mindennapi tevékenységénél használatos 
rengetegféle konyhai- és tálalóeszköz, de még régi szakács-
könyvek, asztalterítők, faszenes vasalók is színesítették a 
tárlatot. Az egyik legjelentősebb darab egy az 1880-as évek-
ben, Bécsben készült leveses tál. Ezt egészítette ki a Máté 
Pálné által bemutatott, napjainkban, vagy a közelmúltban is 
használt – leginkább a gyors főzést lehetővé tevő – edény- 
kollekció: remoska, kukta, jénai tál stb.

A tárlatot megnyitó Retter Erzsébet többek között 
beszélt a múzeum új szerzeményeiről: a Gorove kastélyból 
származó fotókról (Gorove Lászlóról és Babiról), melyeket 
későbbiekben ki fognak állítani, illetve Borsodi Kata népi 
szobrászművész által adományozott Rákóczi mellszobor-
ról. Érdekességként említette és bemutatta a közelmúltban 
nálunk járt kanadai gyalogló cipőjét, amellyel itt lépte át 
világkörüli útjának 40 ezredik kilométerét. 

Úgy néz ki, hogy nemzetközi hírre is szert tett a Maci-
múzeum, hiszen a kiállítás megnyitója előtti napokban a 
Reuters angol hírügynökség járt itt és közel két órás filmet
forgatott róla. Későbbiek során ez a felvétel az interneten is 
folyamatosan meg fog jelenni.  

Beszélt a múzeum látogatottságáról is és egy eléggé ér-
dekes számot említett, 444-en voltak kíváncsiak januárban 
erre a gyűjteményre. 

Végül megköszönte a szponzoroknak a segítő támogatá-
sukat, majd Máté Pálné, mint gyakorló háziasszony beszélt 
az itt bemutatott eszközök használati értékéről. 

A megnyitó zárásaként Tóth Lajos polgármester úr em-
léklapot nyújtott át Jakab Pál úr részére, megköszönve, hogy 
rendelkezésre bocsátotta a kiállítás anyagát.

pbm

Hétköznapi fények
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Bocs D’Art galéria Nro XIII.




